

# El Ideal Gallego

Año XXXIII—Número 9.952.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 12 DE OCTUBRE DE 1949.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

## ¡EN PIE LA HISPANIDAD!

### Audiencia militar del Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en El Pardo las siguientes personalidades: don Francisco García Escámez e Iniesta, general de división; don Rodrigo Martínez, general de división; don Luis Redondo García, general de división; don José Ungría Jiménez, general de división; don Luis Olivá Rubio, general de división; don Manuel Pizarro Cenjor, general de división; don José María López Vallen, general de brigada de Estado Mayor; don Luis Balanzat Torronteigui, general de brigada de Infantería; don Miguel Puebla Camino, coronel honorario del C. I. A. C.

### La unión de los pueblos hispánicos constituye la reserva espiritual de un mundo que desvaría

#### Mensaje de Martín Artajo

Con motivo de la festividad de la Hispanidad el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha dirigido a las naciones hispánicas el siguiente mensaje:

"Españoles y americanos: Al congregarnos, en espíritu, una vez más, por permisión de la Divina Providencia, en esta gran fiesta de familia, que es la Fiesta de la Hispanidad, os invito a todos cuantos, de un extremo a otro de la Tierra.

(CONTINUA EN SEPTIMA)



Excmo. Sr. D. Alberto Martín Artajo, Ministro de Asuntos Exteriores

### El senador Owen Brewster regresó a Nueva York

Fué muy cordial-dijo mi entrevista con Franco

NUEVA YORK, 11.—Procedente de Madrid, ha llegado al aeropuerto de la Guardia el senador Owen Brewster, quien dijo que el Generalísimo Franco, al hablar de la bomba atómica, la comparó con los gases de la primera guerra mundial, y se manifestó partidario de la reglamentación internacional de la energía atómica.

El senador Brewster agregó que la entrevista con el Generalísimo fué muy cordial, y que el Jefe del Estado español, sin referirse para nada a la ayuda norteamericana, esbozó la raíz de las dificultades económicas porque atraviesa el país. El senador agregó que el Generalísimo había establecido en el curso de la entrevista una analogía entre el Imperio romano y el español, opiniando que su desarrollo fué posible por no existir sentimientos nacionales entre los pueblos del mundo de entonces. "La existencia de este nacionalismo constituye hoy una fortaleza anticomunista", agregó el Generalísimo.—(EFE).

### Solicitan la intervención del Gobierno portugués en favor de Petain

LISBOA, 11.—El académico portugués, Dr. Antonio Cabreira, ha enviado al Ministro de Negocios Extranjeros, profesor Caero da Mata, la siguiente carta:

"Con el más vivo reconocimiento



El glorioso mariscal conversa, en el patio de la prisión, con uno de sus carceleros

y conmovida gratitud en mi calidad de portugués, saludo a V. E. por los notables y relevantes servicios prestados al país y por las sucesivas pruebas de aprecio internacional recibidas cuyo fulgor se refleja en nuestra querida Patria, a la cual V. E. tanto prestigio ha dado con sus virtudes y excelsos méritos. Como miembro de la Academia de Francia y de la Legión de Honor, oso solicitar la generosa intervención de V. E. cerca del Gobierno francés en pro del Mariscal Pétain, heroico salvador de Francia, no sólo en Verdún, sino también en Vichy, pues si no capitula en esta ciudad, los alemanes hubieran ocupado totalmente el país, siguiendo lógicamente para África del Norte y entonces hubiera sido imposible la contraofensiva y, por lo tanto, la victoria de los aliados. Es de entera justicia poner de relieve tal hecho, oscurecido por la furia sectaria, y bien merecedor del honor de un monumento. Confío en el gran corazón y en el alto talento de V. E."

El profesor Cabreira desempeñó los puestos de Ministro de Portugal en Vichy y en París durante la última guerra.—(EFE).

### El Congreso Hispanoamericano de la Historia, clausurado

Al almuerzo en honor de los congresistas asistió el Ministro de Asuntos Exteriores

El Dr. Belaunde, nombrado por aclamación Presidente

MADRID, 11.—Hoy ha sido clausurado el I Congreso Hispanoamericano de la Historia. A primera hora de la tarde, en un céntrico hotel, se celebró un almuerzo ofrecido por la Directiva del Congreso a los miembros del mismo y a las autoridades. Presi-

dieron el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el presidente del Congreso, señor Belaunde; el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio; los directores generales de Enseñanza Universitaria, Propaganda y Bellas Artes; el director del Instituto de Cultura Hispánica; los presidentes de las delegaciones y el ministro de Nicaragua.

A los postres, el presidente de la delegación chilena y el Dr. Belaunde pronunciaron palabras de gratitud por las atenciones recibidas en España, y de satisfacción por los resultados alcanzados en el Congreso. Contestó el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

A las seis de la tarde, en el palacio del Senado, se celebró la sesión de clausura. Con el Dr. Belaunde ocuparon la presidencia el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, y los presidentes de las seis comisiones.

En los escafos se situaron los congresistas y numerosas personalidades. Abierta la sesión, el presidente de la comisión sexta, señor Pérez Bustamante, leyó las conclusiones del Congreso, entre las que figuran la creación de una comisión permanente, que seguirá funcionando para llevar a la práctica las resoluciones adoptadas en esta Asamblea. Se designaron los miembros de la comisión, y el Sr. Pérez Bustamante propuso el nombramiento de presidente a favor del Dr. Belaunde, en atención a la cordialidad e inteligencia con que ha llevado las deliberaciones. Así se acordó por aclamación.

Dr. BELAUNDE acordó por aclamación. El subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, glosó después varias de las conclusiones que entendía muy vinculadas al Ministerio español de Educación Nacional, y luego se congratuló de que en los pueblos de América se sienta tan hondo a España. El mundo hispánico—dice—sacrificó muchas cosas a la posesión de una Historia limpia. Terminó su discurso aludiendo a los lazos de sangre que unen a España con los pueblos de América.

Habló a continuación don Gonzalo de Zaldumbide, jefe de la delegación del Ecuador, y vicepresidente de la comisión.

(CONTINUA EN SEPTIMA)

### La Conferencia conservadora británica será inaugurada hoy

Baja en la Bolsa ante la perspectiva de elecciones inmediatas

LONDRES, 11.—Con la excitación producida por la noticia de próxima celebración de elecciones generales en Gran Bretaña, los delegados del partido conservador han ido llegando para asistir a la Conferencia nacional del Partido, que se inaugurará mañana y durará tres días. Entre los delegados conservadores reina cierta euforia.

La Conferencia, a la que asisten 4.500 delegados—la más numerosa en la historia del Partido—se inaugurará con un debate acerca de una resolución de urgencia, en la que se condena al Gobierno laborista por su política económica y la devaluación de la libra esterlina.

El punto culminante de la Conferencia será el discurso que pronunciará el viernes el jefe del Partido, Winston Churchill.

Se espera que Churchill pida al Gobierno que dimita inmediatamente, y deje al país que juzgue.—(EFE).

CHURCHILL DESAUTORIZA A BEAVERBROOK

LONDRES, 11.—El ex-primero Ministro inglés, Winston Churchill ha rechazado las insinuaciones hechas ayer por Lord Beaverbrook, sobre la adopción por Gran Bretaña de un salario mínimo para los trabajadores, de seis libras semanales.

Churchill ha dicho entre otras cosas: "No debe suponerse que las promesas, táctica empleada por los socialistas en la última campaña electoral para subir al poder, constituyen el único modo de ganarse la confianza de la nación".

"Las opiniones de Lord Beaverbrook son exclusivamente personales añadidas a Churchill, pero es mi deber subrayar que tales opiniones no representan la política del Partido conservador".—(EFE).

BAJA EN LA BOLSA

LONDRES, 11.—Al abrirse hoy la Bolsa, los fondos británicos han continuado bajando, ante la creciente ola de rumores sobre la probabilidad de una pronta convocatoria electoral.—(EFE).

### La infanta doña Juana de Borbón, en Zaragoza

ZARAGOZA, 11.—Ha llegado, procedente de Madrid, la infanta doña Juana de Borbón Parma, delegada para España de la entidad "Charitas", de Viena, para todo lo relacionado con la estancia de los niños austriacos en España. La infanta realiza el viaje con carácter particular, con el propósito de pasar las fiestas del Pilar en Zaragoza. Al propio tiempo preparará el regreso de algunos grupos de niños austriacos a sus puntos de procedencia.—(CIFRA).

### Los comunistas, derrotados en las elecciones noruegas

OSLO, 11.—Los comunistas han tenido la mayor derrota en las elecciones de ayer en el distrito más septentrional, que linda con la frontera soviética, donde el candidato comunista, que ocupaba un escaño en el Parlamento disuelto, ha perdido frente al aspirante liberal. Los comunistas han perdido casi el treinta por ciento de los votos que obtuvieron en 1945.—(EFE).

LOS LABORISTAS OBTUVIERON LA MAYOR VOTACION

OSLO, 11.—El partido laborista ha conseguido 430.594 votos, mientras que en las elecciones anteriores sólo obtuvo 343.926. El partido liberal, 128.000 contra 124.000. El conservador, 107.000 contra 91.000, y el partido cristiano popular, 97.000 contra 65.000. La distribución definitiva de los 150 puestos en el Parlamento no se conocerá hasta esta noche o mañana a primera hora.—(EFE).

REELECCION DEL PRIMER MINISTRO

OSLO, 11.—Según los últimos datos, no oficiales, es segura la reelección del primer ministro socialdemócrata, Einar Gerhardsen. De los 1.182.250 votos contados, los socialdemócratas han obtenido 29.850.—(EFE).

Nuestras crónicas en la pág. cuarto

### JORNADA CORUÑESA

LABORAZADO—y con razón—se mostraba el señor Molina Brando del cariñoso homenaje que le había rendido el pueblo de La Coruña, en la sesión de la Permanente de ayer. Lo que no fué óbice para que dedicase la misma prolijidad que en anteriores sesiones al estudio de los problemas más acuciantes que en el campo municipal tiene planteados la ciudad. Destaquemos de su informe, el firme propósito de que la labor pavimentadora no se paralice, para lo que los remanentes de diversas obras serán aplicados a la pavimentación de numerosas vías urbanas. Digna de consignarse, asimismo, es la propuesta de una eficaz inspección sobre los servicios municipales; con ello se evitarán posibles infracciones—de algunas de las cuales se daba cuenta en la sesión de ayer—, y el mecanismo urbano funcionará mucho mejor. No olvidemos tampoco que, aunque a "cámara lenta", la lacra del Camaranchón va camino de desaparecer; al menos, otras dos casas más caerán bajo los efectos de la piqueta.

Y ahora, dejando a un lado la labor de nuestros munícipes, consignemos la distracción de cierto labrador que, después de haber dormido a pierna suelta en una pensión, se dejó olvidada bajo la almohada una buena cantidad de dinero, que, claro está, no ha logrado recuperarse. Algunos enemigos de esos sustitutos del bacalao que ahora se nos suministran, entraron en un almacén de nuestra ciudad, llevándose cuarenta kilos de ese pescado, que parece arrancado de una tumba faraónica; con ellos tratarán de resarcirse de esta época de restricciones, de constantes "ersatz" que ahora vivimos. Y en cuanto a la nota meteorológica del día, el tiempo fué bueno; alternaron las nubes con los irones de celaje, y una noche de Hotosa dió pie para que el número de noctámbulos que recorrieron nuestras calles fuese mayor, si cabe, que en las jornadas anteriores.—M.



Dr. BELAUNDE

# LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

## NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

Nuestra Señora del Pilar



Según una antigua y probada tradición, estando el Apóstol Santiago el Mayor en oración una noche, en las orillas del Ebro, junto a César-Augusta, se le presentó la Virgen María, cuando aun vivía Nuestra Señora en carne mortal, y después de consolarlo y animarle a proseguir sus trabajos para propagar la Religión Católica en España, le dió el encargo de hacer construir un templo en su honor, que con el tiempo vino a convertirse en la Basílica actual. Este santo templo del Pilar ha llegado a ser un gran centro de atracción espiritual, siendo visitado por numerosísimos peregrinos, que acuden de toda España a implorar, junto al bendito Pilar, columna de nuestra fe, el favor y protección de la Reina del Cielo.

### CULTOS

IGLESIA P. DE SANTIAGO  
NOVENA A LA STMA. VIRGEN  
DEL PILAR

Continúa celebrándose en este templo la solemne novena a la Stma. Virgen del Pilar, dedicada por la Hermandad del Cuerpo de Correos a su excelsa Patrona.

Los ejercicios de la tarde dan comienzo a las siete y media, ocupando en ellos la sagrada cátedra el R. P. de Rubinos, jesuita de esta Residencia.

Hoy, festividad de la Santísima Virgen del Pilar, habrá los cultos siguientes: a las ocho y media, Misa de Comunión general, con cánticos y fervores, terminada la cual se verificará la imposición de distintivos a los nuevos asociados. A las doce, Misa solemne, con asistencia de todo el personal de Correos franco de servicio, y a las siete y media, cultos finales del novenario con sermón.

Mañana, día 13, a las ocho y media, tendrá lugar en el expresado templo una Misa de requiem, con responso solemne, por todos los funcionarios fallecidos.

SANTUARIO DEL ROSARIO (Dominicos).—Mañana, 13, es la fiesta

## CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS.—Salió para Madrid el teniente coronel de Infantería, don José González Villar.

ASCENSOS.—Ascendió a Teniente-coronel don Manuel Iriarte Sampedro, Comandante de la Guardia Civil con destino en este Tercio. Nuestra enhorabuena.

NOMBRAMIENTO.—Ha sido nombrado notario eclesiástico, habiendo jurado el cargo, don Manuel Andión, ilustrado coadjutor de San Jorge.

A las muchas felicitaciones que recibe por la merecida designación, unimos la nuestra.

## LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Monte Espadán", con carga general, de Gijón.

"España", con carbón, de San Ciprián.

"José Pumarín", de Vigo, en lastre. Salieron: "Luisa", para Vivero, en lastre; "Lolina", para San Esteban de Pravia, en lastre; y "Rutilo", para Camariñas, también en lastre.

Despachados: "Aries", con patatas, para Ferrol; "José Pumarín", con carbón para Tángier; y "Río Allones", para Puenteecso, en lastre.

### MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 6'43 h. 3'32 m. y a las 19'5 h. 3'24 m.

Bajamares: a las 12'54 h. 1'23 m.

mensual de la Virgen del Rosario de Fátima. Ejercicio fatimino en la misa de nueve. Los solemnes cultos de la tarde comienzan a las siete y media. Los enfermos que hayan de recibir la bendición eucarística procuran avisar anticipadamente. Predicará el P. Armando Tamargo, O. P.

SANTA LUCIA.—Sigue celebrándose solemnemente la novena que las Congregaciones de Señoritas y Caballeros del Pilar dedican a su excelsa Patrona. Ejercicio de la novena en las misas de 8'30 y 11'30. Los cultos de la tarde, a las 7'30.

Hoy, festividad de la Santísima Virgen del Pilar, misa de comunión a las 8'30 y a las 12. Misa solemne, cantada por el Coro de la Asociación.

Quedará S. D. M. expuesta hasta los ejercicios vespertinos, que se celebrarán a la misma hora que los días anteriores. Después de la novena se dará a besar una imagen indulgenciada de la Virgen.

SANTA MARIA DE OZA (MONELOS).—Como final de la novena que viene celebrándose en esta iglesia en honor de la Santísima Virgen de Fátima, hoy y mañana tendrá lugar un solemne triduo con sermón a cargo del Rvdo. P. Gil, S. J.

SAN NICOLAS.—Triduo a Nuestra Señora de Fátima. Mañana último día, misa, cantada a las nueve y ejercicios a las ocho con sermón, que predicará el P. Rubinos S. J.

## ESPECTACULOS

### Equitativa.—"Londres en llamas"

A pesar del sensacionalista título, esta magnífica película de guerra—de guerra en la retaguardia—no causa nunca angustia en el espectador, porque con un elegante gesto muy británico, cuando la tragedia va a producirse, con un esguince humorístico, se hurta la escena conmovedora o dramática, aunque de ambas cualidades se inicia frecuentemente.

La arrancada y el final de la producción son originales y graciosos, pero para los efectos propagandísticos que sin duda se persiguen, llegó un poco tarde a nuestras pantallas, pues ya estamos "de vuelta" de las bellas utopías por las que decían luchar los combatientes.

La interpretación, exenta de "divismo", es excelente por parte de todos los que intervienen en el reparto, sin embargo debe destacarse, por el acierto de su labor, a Edward Rigby. Con él componen las primeras figuras Stanley Holloway, Mabel Constan-

duros, George Robey y Jimmy Hanley.

Moralmente es aceptable la banda, en la que en contraste con lo exterior se entona explícitamente un canto al "home" y a lo humano de la humanidad, aun en momentos tan inhumanos.—M. L.

### HOMENAJE A RUIZ IRIARTE

MADRID, 11.

En honor de Ruiz Iriarte, con motivo de celebrarse la 75 representación de su obra "Las mujeres decentes", se celebra esta noche, en el Infanta Isabel, una función homenaje a la que, además de la compañía titular del citado teatro, han prestado su colaboración Irene López Heredia, Carmen Carbonell, Antonio Vico y Guillermo Marín, entre otras figuras de nuestra escena.

## GRAN CINE CORUÑA

HOY GRANDIOSO ESTRENO

Una película encantadora, divertida y alegre que será la delicia de todos los públicos

## CAPRICHOS

La película más espiritual y graciosa de Danielle Darrieux.

Albert Prejean, un mago moderno de irresistible simpatía.

DANIELLE DARRIEUX

ALBERT PREJEAN

4 - 6 - 8 - 11

## Hotel EMBAJADOR

EN LA PARRILLA

De 8 a 10 tarde: GRAN TE DE MODA.

A las 11 noche: SELECTO SERVICIO DE RESTAURANTE.

Amenizados por la Orquesta ROYAL (y su animador PUCHO PORTELA)

Los Sres. Abonados de LA SOLANA tendrán acceso, hasta nueva orden, a este local, mediante la presentación del carnet, sin cuyo requisito no se les reconocerá este derecho.

## NORMA SHEARER MELVYN DOUGLAS GAIL PATRICK LEE BOWMAN MARJORIE MAIN REGINALD OWEN ALAN MONWRY

Siete grandes estrellas del cine mundial, protagonistas de la más alegre, chispeante y divertida de las películas

## SUCEDIO BAILANDO

Una princesa sin dinero... Un barón arruinado... Así empieza esta historia que entusiasmará a todos.

Un estreno maravilloso QUE HOY, MIERCOLES, Presenta el

## SAVOY

4 - 6 - 8 - 11



UNA VERDADERA REVOLUCION EN LA TECNICA DE LA COMEDIA AMERICANA.

Una película para los caballeros, también para las señoras, e incluso para la juventud, por su agudeza incomparable y porque es una página realista de la vida conyugal.

DELEITISE VIENDO ESTA ORIGINAL SELECCION DE LA TEMPORADA QUE ESTRENA

MANANA EL

## TEATRO ROSALIA CASTRO

### C. C. y D. Santa Lucía. Parque

Hoy, miércoles, a las siete de la tarde, gran Baile-Asalto, amenizado por la Orquesta SABOYA. Regirán las normas de costumbre.

### TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY. Un espectáculo imponente e inolvidable



### HOY, EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA

A las 4, 6, 8 y 11 noche

La impresionante obra

## LONDRES EN LLAMAS

que encierra una bella historia de amor, emocionante e inolvidable de aquellos momentos trágicos (Tolerada)

## CARTERA DE ESPECTACULOS

### Liceo de Artesanos de Monelos

Hoy, OCHO tarde, gran festival en el parque pista, amenizado por la Orquesta FINISTERRE y su cantor internacional QUIQUE.

Indispensable carnet y recibo corriente. A la terminación del festival habrá servicio de tranvías.

### IDEAL CINEMA JUANITA REINA

quiere recrearles con sus bellas canciones en su mejor película:

## SERENATA ESPAÑOLA

A las 6'15, 8'15 y 11

INFANTIL, a las 4: TOM TYLER en CRIMEN EN EL OESTE

### CINE FINISTERRE

A las 4: ¡¡GRAN INFANTIL!! TOM TYLER en la gran película EL RANCHO DEL MISTERIO y un BELORCIO que "remonda"

A las 6'15, 8'15 y 11 ¡¡Éxito!!

## La Dama del Armiño

Jorge MISTRAL - Lina YEGROS

LEA Y PROPAGUE

EL IDEAL GALLEGO

### TEATRO COLÓN

HOY, UNA PELICULA IMPRESIONANTE

## MICHELE MORGAN MICHEL SIMON LOUIS SALOU HENRI VIDAL

## FABIOLA

4, 7'30, 10'45

TOLERADA MENORES

### CINE GOYA

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO. Espectaculares peleas y sangrientas luchas en este grandioso drama del legendario Oeste

## LA MUJER DE FUEGO

Una gran película con un reparto excepcional.

JOEL MAC CREA - VERONICA LAKE - PRESTON FOSTER

4, 6, 8, 11 - TOLERADA

### CINE AVENIDA

HOY: "E. FLORALVA" PRESENTA Una impresionante historia de amor, celos, pasión y sangre

## Noche eterna

Festoneado por las balas de la policía, espera un amanecer incierto

## Una Vida y un Amor

A las 4, 6, 8, 11

Henry Fonda, Bárbara Bel Geddes, Ann Dvorak

### CINE HERCULES

A las 6, 8'15 y 10'45

## Imperio Fantasma EL RAYO DE LA MUERTE

A las 4, 6'30, 8'30 y 11

BOCAZAS

en la obra de mayor risa y emoción

NACIO para REY

(Tolerada)

### CINE MONELOS

A las 6, 8'15 y 10'45

## EL CASO DE LOS DEDOS CORTADOS

BASIL RATHBONE, NIGEL BRUGG Emoción intensa.

Espectacular realismo. Dramatismo apasionante.

UNA PELICULA EXCEPCIONAL (Tolerada menores)

A las 4: INFANTIL. 2.ª Jornada del

IMPERIO FANTASMA

LA CAMARA DIABOLICA

## SANTA MARGARITA

A las 4: INFANTIL,

EDISON, EL HOMBRE

A las 6'15, 8'15 y 11

CLARK GABLE y LANA TURNER ed

## QUIERO A ESTE HOMBRE

Emoción. Interés. Dinamismo.

### KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

PRIMER REESTRENO. La emocionante película dramática

## PERVERSIDAD

EDWARD G. ROBINSON y JOAN BENNETT

Sábado:

LO QUE FUE DE LA DOLORE

# ESTIRPE HISPANICA

Más de veinte naciones conmemoran hoy en el mundo su origen hispánico. Unas oficialmente con fiestas y solemnes ceremonias. Otras—cuyos gobiernos sectarios y extranjerizantes permanecen aún en el error de la fobia antiespañola—lo conmemoran igualmente, bien a su pesar, hablando en nuestra lengua, pensando en español y llevando en sus venas sangre hispana...

Para todos es hoy el día grande de la Hispanidad. Día glorioso para el pueblo español que supo llevar la fe y la civilización a medio mundo cuando cruzar los mares era peligrosa aventura, y cuando conquistar mundos nuevos era objetivo esencialmente civilizador en lugar de ser objetivo económico o mercantilista. Pueblo glorioso que hizo hermanos suyos a los pueblos conquistados; que mezcló su sangre fecunda con la de ellos, y que, gracias a sus sabias Leyes de Indias, supo transformarlos y supo hacer de canibales adoradores del sol, ciudadanos civilizados, hijos de españoles y adoradores del verdadero y único Dios.

Otros pueblos posteriormente civilizaron otras tierras. Pero no elevaron moral y civilmente a sus habitantes. No se mezclaron con ellos. Los destruyeron hasta hacerlos desaparecer, o los conservaron alejados—como apesadumados—de los propios civilizadores. España no obró así. Los civilizadores que salieron de las costas ibéricas dieron su sangre y su fe a los pueblos conquistados. Hicieron otros tantos hermanos. Y éstos—pese a los vaivenes de las pasiones y de las rencillas fraternales, siempre pasajeras—sienten orgullo de su ascendencia hispánica, de su apellido español, de su entroncamiento con un pueblo milenar que a lo largo de la Historia hizo cosas gloriosas y fue capaz de las mayores empresas. Nuestra Patria sigue siendo modelo que imitar y objeto de orgullo para tantos y tantos pueblos e individuos de origen hispánico. Es objeto de admiración por la dignidad con que mantiene su posición digna. Hasta los extraños a nuestra estirpe—véase sino la serie inabarcable de manifestaciones de cuantos nos visitan, manifestaciones hechas en España y fuera de ella, que son las más importantes,—con que rinden homenaje al orgullo del pueblo español que se ha sabido mantener frente a todo el mundo concauto contra él; frente a todas las adversidades frente a todas las mentirosas acusaciones; y que—segura de poseer la verdad—no cede ante nada ni ante nadie, y ha sabido trabajar sola y ganar sola su posición en el mundo actual, como supo conquistar mundos enteros con un puñado de valientes, quemando las naves cuando el desaliento podría haber puesto en peligro la empresa...

Ni la poderosa potencia formada por la coalición de las fuerzas ocultas para combatir a nuestro país; ni el señuelo también poderoso del oro; ni el terror de la fuerza material—venida ya una vez también contra todos cuando el comunismo quiso adueñarse de nuestro país—han sido capaces de desviar a España su camino recto. Es el único pueblo del mundo que se ha sabido mantener sin claudicar. Y esto ha llegado muy hondo al corazón de todos, incluso al de aquellos que nos combatían, a los que vamos ganando de día en día. Porque España ha sido a lo largo de la Historia la bandera de las nobles empresas, y ahora, una vez más, vuelve a ser el modelo de tantos países.

Historiadores del mundo hispánico se congregaron en Madrid para celebrar el I Congreso Hispanoamericano de Historia. Por primer vez la Historia de España se ha visto frente a frente en sus propias fuentes con los que la hacen. Que esta España, siempre luchadora y siempre joven, va a ver en esta fiesta de la Hispanidad; por fin! un cambio radical en la manera de escribir su verdadera Historia. La "Leyenda Negra" hecha por enemigos y envidiosos, escrita con la adulteración de los hechos y cegando las fuentes, ha terminado ya para siempre. Los nuevos historiadores hispanos—de aquí y de allá—han venido a beber la verdad en donde se forjó a fuerza de sangre y de heroísmo—a lo largo de los siglos—y han conocido a España tal cual es. Han sabido que ser español es uno de los mejores timbres de gloria que puede tener el hombre en este mundo tan emponzñado por el egoísmo, la traición, el engaño y la cobardía, la mentira y la doblez.

Hoy, más que nunca, los españoles de aquí y de allá, del viejo mundo y del mundo nuevo, nos reconocemos unidos en la misma estirpe.

## SUCESOS

**LABRADOR DESAFORTUNADO**  
Anteayer llegó a nuestra capital, procedente de Monforte, el labrador José Mojón Alvarez, de 25 años de edad, soltero y domiciliado en la parroquia de Figueiroa. Vino a La Coruña con objeto de solventar diversos asuntos particulares, dirigiéndose a una pensión de la calle del Orzán para hospedarse durante su estancia en nuestra capital.

En la pensión pusieron a su disposición una habitación con dos camas, advirtiéndole la dueña que no cerrase la puerta con llave con el fin de no molestarle si a altas horas de la noche se presentaba un nuevo huésped y tenía que ocupar la cama que quedaba vacante. En vista de ello, el dueño de José "tomó sus precauciones", y colocó debajo de la almohada una libreta de una entidad bancaria expedida a su nombre y en la que figuraban ingresos por un valor de 400 pesetas, más 1.200 pesetas en metálico.

En las primeras horas de la mañana de ayer, José Alvarez se levantó de la cama, observando complacido que no había tenido ningún compañero de habitación durante la noche; ingirió un buen desayuno, y acto seguido salió a la calle para resolver los asuntos que le habían traído a nuestra capital. Cuando caminaba por las proximidades de la Plaza de Azcárraga, introdujo la mano en uno de los bolsillos de su traje, notando que había dejado olvidados la libreta y el dinero.

Con toda rapidez regresó a la pensión. Entró en la habitación que le había servido de cobijo durante la noche anterior, encontrándose con que la cama ya estaba hecha. Sigilosamente, y con cierto temor, levantó la almohada. Miró, y sólo vio el color blanco de las sábanas, que en aquellos momentos debió parecerle más negro que unos calamares en su tinta.

**ROBO DE BACALAO**  
Durante la madrugada pasada, unos desconocidos penetraron en un pequeño almacén de pescado sito en el muelle de la Palloza, y tras de violentar el candado de la puerta de entrada, se apoderaron de una caja que contenía unos 40 kilos de bacalao.

El propietario de la mercancía es el exportador de pescado don Alfonso Maceda Rodríguez, y su valor se estima en unas 300 pesetas.

**MUERTO POR SU PROPIO CARRO**  
TARRAGONA, 11.—Cuando regresaba de sus faenas agrícolas, Ramón Marqués Llagostera, natural de Tamarit, se espantó la caballería que tiraba del carro que montaba, y cayó bajo las ruedas del mismo. Resultó con lesiones traumáticas, a consecuencia de las cuales falleció a los pocos minutos.—(CIFRA).

**Nuevo beneficiado de la Catedral de Lugo**  
MADRID, 11.—Por una orden del Ministerio de Justicia se nombra beneficiado de oposición, con cargo de organista de la Santa Iglesia Catedral de Lugo, a don Pegerto Vázquez López.

**PERDIDA**  
de una pulsera de oro a base de eslabones, en el trayecto Plaza de María Pita, Estadio Municipal de Riazor en la tarde del día nueve de octubre.  
Se ruega su devolución, por tratarse de un recuerdo familiar, en María Pita, 24-1.º dcha., donde se gratificará.



Cuando su estómago funciona mal...  
No tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.  
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente.  
VENTA EN FARMACIAS

Autenticado por la Censura núm. 750 (provisional)

## La fiesta de la Hispanidad

Hoy, festividad de la Santísima Virgen del Pilar y Día de la Raza, será conmemorado con diversos actos.

En todos los templos habrá solemnes cultos y especialmente en Santiago y Santa Lucía. En la primera de las citadas iglesias, organizados por el Cuerpo de Correos, y en la segunda por las Cofradías de Damas y Caballeros del Pilar; a esta última asistirá la Guardia Civil a una misa a las once.

El comercio cerrará y vacarán las oficinas del Estado.

### EN LA REUNION DE ARTESANOS

Con motivo de esta fiesta, la Reunión de Artesanos celebrará hoy en sus salones, a las ocho de la tarde, un gran festival patriótico en el que actuarán destacados artistas locales y el Coro Gallego de Educación y Descanso, bajo la dirección del maestro Morales; todos los cuales ejecutarán un magnífico programa de canciones hispano-americanas.

### EN MADRID

MADRID, 11.—Mañana, Fiesta de la Hispanidad, se celebrará una misa rezada en la iglesia de San Jerónimo el Real, y a las doce de la mañana una solemne sesión extraordinaria del Instituto de Cultura Hispánica en el salón de actos del edificio central del Consejo Supremo de Investigaciones Científicas. En este acto se impondrán becas a los estudiantes hispanoamericanos del Colegio Mayor de "Nuestra Señora de Guadalupe" y se hará el nombramiento de miembros de honor y miembros del Instituto. Pronunciarán discursos el director del Instituto de Cultura Hispánica, el profesor argentino señor Larreta, el senador chileno don Raul Marin, el embajador peruano y presidente del Congreso Hispanoamericano de Historia, doctor Belaunde, y el ministro de Asuntos Exteriores de España. A las dos y cuarto, en el Palacio de Viana, almuerzo en honor del Cuerpo diplomático hispanoamericano y personalidades llegadas a España para representar a sus respectivos países en los Congresos de Historia y Educación. Por la noche, en el Circo de Bellas Artes, se celebrará una gran fiesta de gala.—(CIFRA).

## RECAMBIOS



Julio Blitz, Narváez, 39. MADRID

**Las fiestas del Pilar, en Zaragoza comenzaron con gran animación**

ZARAGOZA, 11.—Con tiempo magnífico, gran animación y la ciudad totalmente engalanada, han comenzado las famosas fiestas del Pilar. Al propio tiempo que el volteo de campanas y el disparo de ininidad de cohetes, diversas bandas de música recorrieron distintos itinerarios y del Ayuntamiento salió la cabalgata del pregón, cuyo texto ha sido redactado este año por el aragonés y secretario general del Ayuntamiento de Madrid, don Mariano Berdejo, y recitado por el primer actor Carlos Lemos. También ha comenzado el programa deportivo, este año muy nutrido de actos, con el tradicional recorrido del Canal Imperial a nado. Esta tarde empezarán las fiestas religiosas y otras de todo orden.—(CIFRA).

EN MADRID se vende EL IDEAL GALLEGO en el n.º de la Avenida de José Antonio, nº 27



Riesgos diversos: Incendio - Robo - Explotación - Cosechas - Cinematografía - Guerra  
Entidad Colaboradora de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad  
DOMICILIO SOCIAL: BARCELONA BALMES, 17 y 19 - SUCURSAL EN LA CORUÑA: JUANA DE VEGA 13 y 21  
Sucursal en Vigo: PLAZA COMPOSTELA 8 Sucursal en Lugo: QUIBOGA BALLESTEROS, 7-1.º C Sucursal en O.ense: GENERAL FRANCO, 198  
Agencia en Santiago RUA DE VILLAR, 11 Agencia en Ferrol: CANALEJAS, 37-1.º  
Sucursales en todas las capitales y poblaciones importantes de la Península, Islas Baleares, Canarias, Norte de Africa y Protectorado Español de Marruecos. Delegación en sus principales localidades

## El Congreso Internacional de Ferias, inaugurado en Valencia

Los delegados extranjeros, recibidos en el Ayuntamiento

VALENCIA 11.—Se ha inaugurado el Congreso Internacional de Ferias. Por la mañana, los delegados extranjeros fueron recibidos en el Ayuntamiento por el alcalde, que les dio la bienvenida. Después marcharon a visitar el archivo y la biblioteca municipales. A las doce se efectuó la apertura del Congreso, cuyas sesiones tienen lugar en el Palacio de ferias y exposiciones. Presidieron el acto inaugural el Gobernador civil señor Laporta, que ostentaba la representación del ministro de Industria y Comercio; el señor Martel, presidente de la Unión de Ferias Internacionales, y los señores Cooremans y Lamberti.

Inició el acto el presidente de la feria de Valencia, señor Gordillo, quien leyó unas cuartillas del ministro de Industria y Comercio, en las que daba la bienvenida a todos los delegados extranjeros, y expresó su complacencia porque el Congreso se celebre en España. A continuación, el Gobernador civil, en representación del Gobierno, saludó a los congresistas extranjeros y dijo: "Es para nosotros una gran satisfacción que personas como ustedes, enterados de los problemas de tipo económico de tantos países de Europa, vengan a España a compartir con nosotros unos días de trabajo, de hermandad y de afecto, porque tengan ustedes la absoluta seguridad de que la España actual, la España de Franco, está totalmente limpia de todo rencor y de toda pasión, y considera a todas las naciones de Europa como hermanas suyas y está dispuesta en todo momento a fraternizar con ellas y a contribuir al estudio de los problemas económicos". A continuación invitó a todos los delegados extranjeros a que visiten nuestras instituciones culturales y económicas, para que se den perfecta cuenta a idea de la realidad actual de España.

Seguidamente el presidente de la Unión de Ferias Internacionales, señor Martel, dió las gracias al Gobernador civil a quien rogó transmitiera este agradecimiento al Gobierno de España. Después, el Gobernador civil abandonó el local y dió comienzo la primera reunión del Congreso que fué presidida por el señor Gordillo, elegido presidente del Congreso Internacional de Valencia, por aclamación. El Sr. Martel dió cuenta de los trabajos realizados por la Unión de Ferias Internacionales durante el último ejercicio. Se leyó después el informe económico y la ponencia de la feria de Lyon sobre las facilidades solicitadas de los Gobiernos para la importación a título definitivo de las muestras que pudieran ser vendidas en una feria internacional, cuestión que suscitó un animado debate. La primera sesión se levantó a primera hora de la tarde y se reanuda después de comer.—(CIFRA).

Seguidamente el presidente de la Unión de Ferias Internacionales, señor Martel, dió las gracias al Gobernador civil a quien rogó transmitiera este agradecimiento al Gobierno de España. Después, el Gobernador civil abandonó el local y dió comienzo la primera reunión del Congreso que fué presidida por el señor Gordillo, elegido presidente del Congreso Internacional de Valencia, por aclamación. El Sr. Martel dió cuenta de los trabajos realizados por la Unión de Ferias Internacionales durante el último ejercicio. Se leyó después el informe económico y la ponencia de la feria de Lyon sobre las facilidades solicitadas de los Gobiernos para la importación a título definitivo de las muestras que pudieran ser vendidas en una feria internacional, cuestión que suscitó un animado debate. La primera sesión se levantó a primera hora de la tarde y se reanuda después de comer.—(CIFRA).

### EN SEVILLA

SEVILLA, 11.—Al aeropuerto de San Pablo han llegado a las 13'35 los aviones franceses que pertenecen a la Escuela de pilotos de Cognac, y que realizan un vuelo de crucero al Marruecos francés. Los aviadores fueron saludados por las autoridades de aviación del aeropuerto y por el cónsul de Francia. Permanecerán todo el día de hoy en Sevilla y serán agasajados por el Aero Club de Andalucía. Mañana, a primera hora, continuarán viaje.—(CIFRA).

### AGASAJO EN HONOR DE LOS AVIADORES FRANCESES

SEVILLA, 11.—El otro avión tipo "Moran", que hacía el décimo, y el tetramotor "Halifax", han aterrizado en el aeropuerto de San Pablo, minutos después de las dos de la tarde. En la misma terraza del bar restaurante del aeropuerto, los aviadores franceses fueron agasajados con un aperitivo y después se trasladaron a la ciudad. Esta tarde visitarán los locales del Real Aero Club de Andalucía, donde serán saludados por la directiva de dicho círculo y por otras jerarquías de aviación. Permanecerán en Sevilla hasta las primeras horas de mañana, en que reanudarán su crucero hacia el Marruecos francés.—(CIFRA).

## El ex-rey Carol, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 11.—A las nueve de la noche llegó a esta capital el ex-Rey Carol de Rumania, procedente de Francia. Le acompaña madame Lupescu y un Ministro. Inmediatamente se retiró a sus habitaciones.—(CIFRA).

## Mutua General de Seguros

FUNDADA EN 1907.  
ACCIDENTES - ENFERMEDAD - INCENDIOS - VIDA  
INDIVIDUALES - RESPONSABILIDAD CIVIL  
Riesgos diversos: Incendio - Robo - Explotación - Cosechas - Cinematografía - Guerra  
otras y riesgos catastróficos  
Entidad Colaboradora de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad  
DOMICILIO SOCIAL: BARCELONA BALMES, 17 y 19 - SUCURSAL EN LA CORUÑA: JUANA DE VEGA 13 y 21  
Sucursal en Vigo: PLAZA COMPOSTELA 8 Sucursal en Lugo: QUIBOGA BALLESTEROS, 7-1.º C Sucursal en O.ense: GENERAL FRANCO, 198  
Agencia en Santiago RUA DE VILLAR, 11 Agencia en Ferrol: CANALEJAS, 37-1.º  
Sucursales en todas las capitales y poblaciones importantes de la Península, Islas Baleares, Canarias, Norte de Africa y Protectorado Español de Marruecos. Delegación en sus principales localidades

# Nuestras Crónicas

## La desvalorización del marco y el cambio de la hora, tienen fuerte repercusión en la vida alemana

CRONICA DE FRANCFORT POR DELGADO OLIVARES

FRANCFORT, 11.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA EL IDEAL GALLEGO).

Estos dos sucesos que casi simultáneamente han tenido lugar en Alemania, no tienen en apariencia relación alguna, pero en el fondo están íntimamente relacionados. Los dos sucesos a que nos referimos son la desvalorización del marco y el cambio de la hora. El marco, según fué a su tiempo, iniciado, cambia su curso con relación al dólar, perdiendo el 23,8 por ciento de su valor. Ahora un dólar cuesta 4,20 marcos, antes costaba 3,50. La hora, asimismo, ha cambiado; el sábado, a las tres de la mañana, los relojes han dado un pequeño salto atrás y se han puesto en los dos; es decir, hemos entrado en la hora de invierno, perdiendo 60 minutos en el cambio.

Pues bien, como decíamos, estos dos sucesos están relacionados. Quedan unidos por lo que ambos tienen de ilusión y convencionalismo, por un lado, y por otro por las consecuencias de efectos prácticos y palpables que producen. Ni la moneda ni la hora son nada en sí mismos; un país puede hacer mucha moneda o poca, a capricho, y en el reloj podíamos haber puesto éste o aquel número de horas, a voluntad; sin embargo, las variaciones imprimidas a tales artificios e irrealidades producen en la vida práctica los efectos más sorprendentes.

He aquí, dicho sumaria y sencillamente, las repercusiones que habrá de tener el cambio en el valor del marco: los exportadores deseaban una fuerte desvalorización porque de esa manera el precio en dólares de sus productos sería más bajo y, por consiguiente, venderían más, y si se venden muchos productos alemanes, quiere decirse que habrá más divisas y menos paro obrero. Mas, por otro lado, si el marco pierde valor, las importaciones se encarecen (téngase presente que dos tercios de las importaciones alemanas, es decir, casi dos mil millones de marcos, proceden de países cuya moneda no ha sido hasta ahora desvalorizada), lo que puede dar por resultado que los precios suban. Por su parte, el gobierno ha asegurado que los precios no subirán porque se emplearán subvenciones para importaciones determinadas, y por fin había (y hay, puesto que es asunto todavía no se ha resuelto) el precio del carbón que Alemania vende a Francia. ¿Iba a quedar como estaba o —en vista de la desvalorización del franco, mayor que la del marco— iba a quedar más favorable a Francia? Se produce, por consiguiente, en la economía, en la admistración...

ción y en general en la vida alemana, una fuerte repercusión, aunque todo era consecuencia de una pequeña resolución tomada por el gobierno y los altos comisarios y actuando sobre esa cosa convencional, artificial e insegura que es el dinero.

Y con el cambio de hora, al parecer, pasa cosa equivalente: retrasando el reloj, no se cambia el ritmo del enocheer, pero, según parece, la gente se acuesta más temprano y se levanta más tarde ahora y ahorra luz eléctrica, en las fábricas, que es lo que se trata de demostrar. Es decir, nos hemos salido —en éste como en los demás países— de los bienes de la naturaleza y de su ritmo, que es lo real, para trasladarnos al dinero y a la hora del reloj, que es lo artificial. Así, en esto y en otras muchas cosas, nuestra vida se desenvuelve por entre vaguedades, ilusiones y fantasías. No es que quiséramos nosotros particularmente, la vuelta a los cambios directos de cosas y al reloj de sol, pero un poco menos de progreso en estos asuntos, si que vendría bien. Llegaba uno al estanco, ahí en España, echaba sobre el mostrador un duro; el estancero le observaba un instante, después, con fuerza, le arrojaba sobre un cuadrado de mármol puesto al efecto sobre el mostrador. El duro, sobre el mármol, saltaba arrogante, tintineante, sonoro. ¡Aquello era una moneda! El dólar entonces podía valer lo que quisiera, pero

un duro era un duro, le pareciera bien o le pareciera mal, al gobierno.

Ahora ya las cosas han cambiado. Aquí en Alemania la gente está un poco inquieta con todas esas maquinaciones monetarias, porque todavía no se sabe quiénes van a pagar los vudrios rotos. Sobre todo, si suben los precios y —piensan los alemanes— los artículos se pierden definitivamente de nuestro alcance.

Ha habido también en esta gestión monetarias las previsibles diferencias entre aliados y alemanes por una parte —Altos Comisarios y gobierno—, y por otra parte, entre los aliados entre sí. Los alemanes y los norteamericanos tendían a facilitar las exportaciones desvalorizando mucho; los franceses y, sobre todos, los ingleses, querían lo contrario, precisamente.

ULTIMA NOVEDAD AMERICANA PARA EL HOMBRE

**Firdrak**

COLONIA SOLIDA

USELA DESPUES DEL AFEITADO

## Los países del Benelux van perfeccionando el engranaje de sus economías

### En Holanda los artículos de uso y consumo están casi liberados del intervencionismo

LA HAYA, 11.—(SERVICIO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS).

Los representantes de Holanda, Bélgica y Luxemburgo han rubricado el proyecto de acuerdo para la entrada en vigor del período de prerenación económica, determinándose, con efectos retroactivos, la fecha de 1 de octubre corriente. Este proyecto va a ser sometido, para su aprobación, a los Gobiernos de los tres países.

Según se acordó en el mes de marzo, la Unión "Benelux" necesitaría una etapa previa durante la cual habría que realizar un progresivo ajuste de las economías que permitiese, en el año próximo, llegar a la meta, es decir, a la unión definitiva. La tarea no era fácil: aún tratándose de países con algunas características económicas afines, surgen siempre problemas tan complejos que exigen un detenido estudio antes de tomar decisiones que a la larga resultan inútiles. Por ello, la etapa que pudiéramos llamar de "ensayo general" se retrasó. Una de las causas de esta demora, quizá la más importante, es la situación financiera de Europa, sobre todo frente al dólar. Por su parte, Holanda ha venido tomando las medidas económicas necesarias para nivelar su posición respecto de Bélgica. Concretamente, la supresión del racionamiento de artículos de uso y consumo. La aproximación de las tres economías ha continuado, pues, en los últimos meses, pero lo que ahora va a abordarse es si están ya en condiciones de subir al penúltimo escalón.

El proyecto ahora rubricado determina que el 30 por ciento de las importaciones de Holanda desde Bélgica, quedarán libres. En estas importaciones libres no figurarán los productos textiles, pero el cupo hasta ahora fijado se aumentará en un 50 por ciento, incluidos los géneros confeccionados. El aumento significará para Holanda un alivio, pues el mercado de textiles, cuya venta acaba de ser declarada libre, estará más abastecido. El racionamiento que hasta ahora pesaba sobre la población holandesa, constituía un motivo de añoranza de los tiempos prebélicos. Con esta medida los holandeses se ven ya liberados casi totalmente del intervencionismo sobre artículos de uso y consumo. Ello permite al país equipararse, en este aspecto, a la situación de Bélgica, con la diferencia de que el mercado belga se halla más

abastecido, sobre todo de ciertos productos. La compensación está en que en Holanda el costo general de la vida es relativamente bajo.

La exportación holandesa a Bélgica de productos industriales, con algunas excepciones, quedará igualmente libre. Seguirá la intervención de exportaciones en cuanto a los productos agrícolas, aumentándose los cupos.

Antes de la rubrica del proyecto, el director de Relaciones Económicas Exteriores holandés, comentando las líneas generales de este acuerdo, declaró que se había llegado a él tras de largas conferencias y que representa una solución satisfactoria para las tres partes. "No es posible hacer conjeturas sobre el desarrollo futuro —dijo—; puedo afirmar, sin embargo, que las partes abrigan buenas esperanzas".

En breve, las delegaciones de los tres países se reunirán con el fin de discutir una liberación más intensa del tráfico comercial.

## El Papa concede audiencia a los marinos del buque-escuela "La Argentina"

CASTELGANDOLFO, 11.—Su Santidad el Papa Pío XII recibió esta mañana en audiencia a los marinos argentinos del buque-escuela "La Argentina", que se encuentran actualmente en Italia.

El comandante del barco fué presentado a Su Santidad por el consejero de la Embajada argentina cerca de la Santa Sede, Ciro Martínez Repetto.

Los guardiamarinas argentinos desfilaron ante el Santo Padre y besaron su anillo. Su Santidad pronunció unas palabras de bienvenida y felicitación al comandante por el estado de los alumnos.—(EFE).

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

**MADRID, AL HABLA**

### Pleno de las Cortes a mediados de noviembre

#### Mr. Arthur Loveday, escritor inglés y gran amigo de España, el viajero del día

### La sociedad "Los amigos de los castillos", constituida

(Especial para EL IDEAL GALLEGO).

MADRID, 11.— Con un tiempo espléndido, uno de esos días típicamente otoñales en que ni molesta el frío ni deja sentir sus efectos el calor, los madrileños se disponen a celebrar mañana una de las fiestas más arraigadas en la conciencia popular. Hay multitud de actos religiosos y profanos, anunciados para mañana, fecha en que, como es sabido, son numerosos los cuerpos civiles y armados que celebran la festividad de su patrona. Habrá, además, actos solemnes para conmemorar el Día de la Hispanidad y a la sesión académica especial que ha convocado el Instituto de Cultura Hispánica, asistirán las más altas representaciones del Estado. Por la tarde habrá novillada —claro está— y por la noche una fiesta de gala en el Círculo de Bellas Artes, en honor de los ilustres personajes hispanoamericanos que en Madrid se encuentran con motivo de la celebración del primer Congreso de Historia...

Que esta tarde, por cierto, y también muy brillantemente, clausuró sus sesiones, de las que se muestra muy complacido don Víctor Andrés Belaunde, delegado permanente del Perú en las Naciones Unidas, al que ha correspondido el honor de presidir el Congreso. Durante estos últimos días se han discutido, por los delegados de los diversos países, ponencias del máximo interés y en todas las deliberaciones reinó un ambiente de cordialidad que ha sido subrayado por el señor Belaunde al que anoche, como es sabido, impuso nuestro ministro de Asuntos Exteriores las insignias de la Gran Cruz re Isabel la Católica. La próxima reunión de los historiadores hispanoamericanos se celebrará en Caracas en 1952, aunque antes los delegados, que se mantendrán en estrecho contacto a través de una comisión permanente que residirá en Madrid, participarán en los actos conmemorativos del primer centenario de la muerte del general San Martín.

En cuanto al señor Belaunde, que no oculta su emoción por las atenciones que aquí le han dispensado, sabemos que hará un breve viaje a Trujillo, coincidiendo con el homenaje que en aquel pueblo extremeño, cuna del conquistador del Perú, se va a rendir al que hasta hace unos días fué embajador de su país en el nuestro, don Raúl Porras. Después irá a la Rábida y Palos de Moguer y luego, en Gibraltar, embarcará rumbo a Nueva York, donde tiene que tomar parte en las sesiones de la O. N. U.

MR. ARTHUR F. LOVEDAY

Hoy el viajero del día es Mr. Arthur F. Loveday, ilustre escritor inglés, gran amigo de España, país que conoce a fondo por haber residido aquí durante varios años. Loveday, autor de un libro titulado "Spain 1923-1948", fué "agente" del gobierno inglés en la España nacional durante los tiempos de nuestra guerra civil y ha presidido la Cámara Inglesa de Comercio en nuestra Patria. La actitud firme y decidida que en favor nuestro mantuvo siempre, frente a toda clase de patrañas, le hacen acreedor a esas simpatías que ahora tiene ocasión de recoger con motivo de su visita a nuestra capital.

SOMMERSET MAUGHAN

No es Loveday, sin embargo, el único escritor inglés de categoría que está ahora en Madrid. Porque también tenemos aquí, desde hace unos días, a Somerset Maughan. Retirado ya de las actividades literarias, con razón pensó en venir aquí todos los años a gastarse lo que sus libros, traducidos a nuestro idioma, le producen en España.

PROYECTOS DE LEY, A LAS CORTES

Siguen recibiendo en las Cortes Españolas proyectos de ley enviados por los distintos Ministerios. Parece ser, aunque nada hay todavía oficialmente decidido, que hacia mediados de noviembre se celebrará una sesión plenaria en la que serán dados a conocer alrededor de 50 proyectos de ley. Hasta ahora son más de 40 los que están en estudio de las diversas comisiones, algunas de las cuales han elaborado ya los correspondientes dictámenes.

Y hablando de otra cosa. Se ha constituido en Madrid la sociedad "Los amigos de los castillos", de la que hoy se ocupa Mariano Rodríguez de Rivas tan atento siempre a cuanto se relaciona con el Arte en sus más diversas manifestaciones. Animado la idea de esta sociedad, que tanta falta estaba haciendo, dos ilustres arquitectos: don Ceato Fernández Shaw y el señor Navarro Sanjurjo. Y en cuanto a la misión de la entidad de que nos ocupamos, he aquí las propias palabras de Rodríguez de Rivas: "Poner los puntos sobre las íes, llamar la atención al Estado sobre esta riqueza que se desmorona, dar una palmadita a los propietarios que no saben lo que tienen, aconsejar, asesorar... En fin contribuir a una conciencia "castellana" en todos los sentidos de la palabra".

**"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"**

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica

Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios todos los católicos en general

Es el primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social Sacerdotal de Málaga

80 páginas -- 5 pesetas

Descuento por escala-para pedidos de diez ejemplares en adelante

Distribuidor exclusivo: La Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, número 4 Madrid. Teléfono 221090 (11 líneas) ACABA DE APARECER

**CICLISTA**

Usa 1. legítimas dinamos

**MAGNETI-MARELLI**

Faro equipado, con auténticas lámparas PHILIPS. Distribuidor: MARCELINO NUREZ ARIAS Av. Calvo Sotelo, 25. SANTIAGO DE COMPOSTELA Teresa Herrera, 2. LA CORUÑA

**SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO**

de los Doctores ALSINA y M. DE LA RIVA

Teléfono 1006 SANTIAGO

**Doctor Losada**

OCULISTA

Reanuda su consulta a partir del día 13

**CONTRA EL FRIO**

**CAMISAS Texas**

FUERTES, de ABRIGO y de COLORES SOLIDOS

Fabricadas por: **CORUÑESA de CONFECCIONES, S.A.** CABALLEROS, 25 LA CORUÑA

VIDALAS EN ALMACENES DE TEJIDOS Y CAMISERIAS



# ¡Lea y entérese!

¡ESTO VA QUE "CHUTA"!

Bueno, como diría cualquier aficionado en el "argot" futbolístico, ¡esto va que "chuta"! El Deportivo sigue su marcha triunfal, y ahí lo tienen ustedes encaramado en el segundo puesto de la clasificación, con muchas ganas de permanecer en él y aun de desplazar al A. de Bilbao de la cabeza del grupo.

Y conste que no es solo este el honor que en estos momentos ostenta, ya que además continúa siendo el equipo menos batido de las dos divisiones. Los blanquiazules y el Oviedo fueron los dos únicos que no vieron vulnerada su meta en la jornada pasada, en la que se lograron en total 26 tantos, cuatro menos que en la anterior lo cual indica la falta de eficacia de algunas delanteras.

En los siete partidos—y vamos de estadísticas—solamente dos equipos consiguieron victorias en campo ajeno, uno de ellos el Deportivo, tres en casa y otros dos empataron a domicilio. El más amplio triunfo correspondió al A. de Madrid, y en el partido que jugó este club con el Tarragona se tiraron los dos únicos penaltys del domingo, de los cuales uno falló. Continúa el Barcelona—a pesar de su crisis actual— como el equipo más goleador.

La lesión importante correspondió en esta jornada—rara coincidencia después de lo de Segú— a otro extremo del Valencia, el joven Gago que frente al Madrid sufrió fractura del malleolo de la pierna derecha. Otra noticia interesante y curiosa al mismo tiempo, sucedió también en Castellón, en donde el árbitro tuvo que ser sustituido por un juez de línea. ¿Y quién sustituirá a éste?

Por último hay que recordar que el Sevilla continúa sin conocer la victoria. ¡Hasta las aceitunas están bajando de precio!

## MARQUEZ YA TIENE COMPANIA

A poco que se descuide Marquinez será rebasado en esta lista de goleadores de Primera División, en la que él ha sido el primero durante muchas jornadas. Esperemos que el buen extremo deportivista se aproveche el domingo frente al Oviedo, y con el visto bueno de Argüa—bueno, visto o no visto—adelante a Igoa y Marquinez Aurelio, que son ahora los que abren marcha con Marquinez en esta lista de "perforadores" de porterías contrarias, que damos a continuación para que sepan ustedes quienes son los elementos efectivos en las diferentes equipos.

- Con seis goles: Marquinez (Deportivo), Igoa (Valencia) y M. Aurelio (Barcelona).
- Con cinco: Valero (Valladolid).
- Con cuatro: Arzaga (Español), Bazán (Málaga), Bravo (Tarragona), Cabrera y Pahlón (Madrid), Navarro (Barcelona) y Ben Barek (A. Madrid).
- Con tres: Basora, César y Seguer (Barcelona), Erasmo (Sevilla), Hernández y Vázquez (Español), Rafe (Valladolid), Alenza y Sobrado (Celta), Jimeno (Málaga), Panizo (A. Bilbao) y Mujica (A. Madrid).

Por lo que respecta al domingo pasado, Mujica fue precisamente el que más goles marcó ya que logró tres y uno de ellos de "penalty", y Veloy y Díaz los que se convirtieron en delanteros contrarios para su equipo, al introducir la pelota en la propia meta.

Y ahora una lista local "para andar por casa" en la que figura Marquinez con seis, Rafael con dos y Martín, Moll y Tino con uno cada uno... por ahora.

## AL SANTANDER LE VIENE "ANCHA" LA SEGUNDA

Compadeceamos a los equipos de segunda que tengan que recibir aun la visita del Santander, porque el equipo montañés no perdona a nadie. Seis partidos han significado para los montañeses otras tantas victorias, y aun que el Gijón continúa también imbatido ya se va conformando solamente con empates, pues el único triunfo de la segunda división en campo contrario correspondió al Santander. En estos días de ganar partidos es digna de mención la regularidad del grupo del Sur, triunfando los de casa y todos tan contentos.

La más amplia victoria la consiguió el A. de Tetuán, dos es el Sabadell—24— y los que menos tienen en contra la Lucense y el Santander. También a esto se apuntan los del Sardinero!

Y de la tercera—esto es tabú en cuestión de números—sólo destacar ese primer puesto del Juventud en su grupo, que hace realidad la ilusión de que el "papel blanquiazul" se cotiza muy alto en la "bolsa" futbolística nacional.—H.

PROPAGANDA EL IDEAL GALLEGO

# deportes

## Ante el torneo hispano-argentino

### Deben participar los tres equipos nacionales mejor clasificados

La Federación Nacional ha dispuesto que los días 22, 25 y 29 de Diciembre y el 1, 6 y 8 de Enero próximos, se dispute un torneo hispano-argentino de fútbol, en el que participarán el Racing, el Olds Boys y el San Lorenzo de Almagro, representando a la tierra del Plata, y otros tres equipos españoles aun no designados.

No porque en el momento actual estén el Deportivo y el Celta, en unión del Atlético de Bilbao, en los tres primeros lugares de la Liga, sino porque, mientras no se demuestre lo contrario, quienes para entonces los ocupen serán los que hayan demostrado mayor regularidad en las jornadas pretéritas, estos y sólo estos, pueden ser designados para representar al fútbol nacional en tal torneo.

Es casi seguro que para esas fechas uno, o los dos equipos de Madrid, alcancen tales lugares de la clasificación, pero si no los logran, esperemos que los federativos, dejando a un lado partidismos impropios de quienes tan ciertamente rigen el balompié hispano, nombren para el torneo a los tres mejor clasificados en Diciembre. Lo contrario sería fomentar esa corriente de tibieza y hasta de antipatía que en "provincias" despiertan los clubs madrileños, por mor, únicamente, de la desmesurada protección de que han venido gozando, de los "magnates", desde los tiempos legendarios de nuestro fútbol.

No pedimos, pues, ningún puesto para los equipos gallegos que venga de las "cancillerías" y sea fruto del favoritismo. Nos agrada—como a todos—que participasen en la competición con los argentinos; mas nuestro deseo no valdría la pena de saciarlo con "limosnas".

Pero si la privilegiada situación de que hoy gozan en la tabla el Deportivo y el Celta, continúa hasta Diciembre, tampoco podría "encajarse" sin protesta una exclusión para favorecer a otros equipos peor clasificados.

Quizá no exista el menor motivo para recelar. Pero queda exteriorizada claramente nuestra opinión, unánimemente compartida por los "hinchas" gallegos, para que se conozca a tiempo el sentir de aquellos. ¿Que es prematuro? Posiblemente. ¿Pero como, por aquí, "le" somos tan desconfiados, precisamente, por estar tan escarmentados...!

FRANJILLA

## Ayer regresó de San Sebastián el Deportivo

A la una menos cuarto de la tarde de ayer estaban ya los deportivistas de regreso de su viaje a San Sebastián, en donde tan valioso triunfo alcanzaron frente a la Real Sociedad. Vienen todos muy satisfechos de la victoria lograda que fué fruto indudable—según sus comentarios—del entusiasmo y coraje puesto por los once jugadores en la contienda, entusiasmo que suplió la desgracia de jugar con Ponte lesionado la mayor parte del encuentro.

La moral entre los deportivistas en estos momentos es grande, y como el equipo se encuentra en su totalidad en buena forma, el deseo de victoria frente al Oviedo es general y unánime.

Como la lesión que sufrió Ponte en Atocha, no le impedirá jugar el próximo domingo, es seguro que el equipo alinee de la misma forma que lo hizo frente a los donostiarros.

## Futbol infantil

El Club Volante organiza un campeonato, en el que pueden tomar parte todos aquellos equipos que lo deseen. En este torneo se disputarán los siguientes trofeos: tres magníficas copas y diplomas al campeón, subcampeón y al club que tenga mejor comportamiento en el transcurso de la competición.

La reunión de los delegados que representen a los equipos participantes, se celebrará el próximo jueves, día 13, a las ocho y media de la tarde en Vereda del Polvorín 12, bajo.

## El Deportivo trata de reforzar al Juvenil con García, Ponce y Manolín

El Deportivo desea que el Juvenil de esta temporada el salto a segunda división. Y para ello trata de proporcionarle los mayores refuerzos.

Parece ser que volverá a hablar con García para convencerle de su provisional enrolamiento en el equipo de Rodrigo, e igual se hará con el argentino Ponce, que le hace mucha falta al Juvenil para que dirija el ataque. También se gestiona la ficha de Manolín, el excelente medio volante que milita en el Español. En fin, que quiere apuntalar oficialmente a los blanquiazules para facilitarles la difícil tarea del ascenso.

Sería muy conveniente que nadie dificultase tan interesantes proyectos de la directiva del Deportivo, para evitar que se les culpe de la no consecución del anhelado ascenso.



PONCE



Al Ferrol le conviene jugar el domingo

En la próxima jornada corresponde al Ferrol enfrentarse en "su campo" con el Lérida, y como seguramente pensarán los departamentales celebrará ese encuentro el sábado por la tarde, será conveniente disuadirles del propósito, a la vista de la escasísima concurrencia de los dos últimos partidos celebrados en sábado.

El cambio de hora y de temperatura han de tenerse en cuenta por su marcado influjo. Aquél obliga a señalar como hora de comienzo la de las cuatro, o cuatro y media, con el comercio abierto y los aficionados en sus quehaceres, que a tanto equiva como a celebrar los encuentros en "familia". La distancia que ya nos separa del estío, por su parte, aleja a los aficionados de las playas o del campo, a donde antes acudían los domingos, permitiéndoles, como consecuencia, acudir al Estadio.

Además, la circunstancia de celebrarse el mismo día un encuentro de primera división, habrá de animar a los "hinchas" ferrolanos a tomar la lancha, el coche o el ferrocarril, con la ilusión de "matar dos pájaros de un tiro": uno por la mañana, animando al Ferrol, y otro de tarde, alentando al Deportivo.

Creemos que son de tanto peso las circunstancias apuntadas, que es de suponer harán meditar a la Junta del club verde, y posiblemente la moverán a realizar un nuevo ensayo para ver si consiguen incrementar los ingresos. Porque esta temporada está resultando ruinosa, tanto para el Ferrol como para el Arsenal, pues a las escasas recaudaciones hay que añadir los gastos de desplazamiento del equipo a La Coruña.

A ver si el cambio les resulta beneficioso a los simpáticos departamentales.

PACO.

**IBERIA**  
EXTRA-LUJO  
CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

## MOTOS

### Ha sido suspendida la carrera de Lugo

Ha sido suspendida la carrera de motos que estaba anunciada para mañana, en Lugo, por lo que los numerosos corredores que de nuestra capital se iban a trasladar a la ciudad del Sacramento, tendrán que aplazar su salida, hasta nuevo aviso.

### Una embarcación de Ribadeo triunfó en el campeonato de bateles sobre el Miño

LUGO, 11.—A las siete y media de la tarde de hoy, se celebró el campeonato provincial de bateles sobre el río Miño, organizado por Educación y Descanso y el Sindicato provincial de la Pesca, entre los grupos de empresa de las Cofradías de Pescadores de la costa.

Participaron cuatro embarcaciones que representaban a las localidades de Vivero, Foz, Sillero y Ribadeo, proclamándose campeón absoluto esta última que hizo el recorrido en un tiempo espléndido con un aumento de dos segundos en el record nacional de esta especialidad sobre 2.000 metros.

Terminada la carrera las autoridades hicieron entrega de los diversos premios, y seguidamente se sirvió un vino de honor.

Mañana, a las seis de la tarde, se celebrará una carrera amistosa entre las embarcaciones de Ribadeo y Vivero.



## EL ENCUENTRO SANTIAGO-PALENCIA SE CELEBRARÁ HOY

SANTIAGO, 11.—Mañana, miércoles, se celebrará en el campo de Santa Isabel el partido Santiago-Palencia, correspondiente a la tercera división. El partido dará comienzo a las cuatro de la tarde.

## UN BARCELONA FLAGADO DE SUPLENTES DISPUTARÁ HOY LA COPA E. DUARTE

MADRID, 11.—Esta mañana han llegado a nuestra capital, los jugadores del C. F. Barcelona, que mañana, miércoles, se enfrentarán al Valencia en el Estadio Metropolitano para la disputa del Trofeo María Eva Duarte de Perón. El encuentro comenzará a las cuatro en punto.

El C. F. Barcelona ha desplazado a un equipo del que estarán ausentes, además de los lesionados habidos en anteriores encuentros, Gonzalvo III, por lesión en la nariz; Navarro y César.

El partido será arbitrado por el señor Arqué.—(ALFIL).

## PROBABLE PARTICIPACION DEL ARSENAL EN EL HOMENAJE A APARICIO

MADRID, 11.—El próximo día 8 de diciembre se jugará en el Estadio Metropolitano el partido de fútbol homenaje y beneficio del internacional Alfonso Aparicio, defensa del Atlético de Madrid. Se gestiona la visita de un club de la primera división inglesa y por ahora parece que es muy probable la visita del Arsenal, que se enfrentará con el club rojiblanco madrileño.—(ALFIL).

## LA R. SOCIEDAD EN TRATOS CON EL INTERIOR PAYA

SAN SEBASTIAN, 11.—El interior Paya, que en la temporada pasada perteneció a las filas del Baracaldo, se halla en tratos con la Real Sociedad, esperándose de un momento a otro su fichaje.—(ALFIL).

## SANS PROCLAMA SU INCOMPATIBILIDAD CON EL ENTRENADOR FERNANDEZ

BARCELONA, 11.—El medio centro internacional del Barcelona, Sans, ha hecho unas declaraciones en las que desmiente las hechas por el entrenador Fernández, que afirma que no le alineaba en el primer equipo por encontrarle en baja forma. Sans ha dicho: "Yo declaro que físicamente estoy bien para jugar, y lo que deseo es arreglar mi traspaso porque me interesa más estar con Fernández."—

## EN SAN SEBASTIAN SE LAMENTAN DE LA AUSENCIA DE ALSUA II

SAN SEBASTIAN, 11.—En los círculos deportivos de esta capital al mismo tiempo que se comenta la ineficacia de la línea delantera de la Real Sociedad, se lamenta el hecho de que el club donostiarra haya dejado marchar al interior Alsua II al Santander, en el momento en que tan necesaria hubiera sido su presencia en la línea de ataque, al lado del internacional Epi.—(ALFIL).

## El Español de Barcelona jugará hoy en Orense

ORENSE, 11.—Esta noche llegó a Orense el equipo del Español de Barcelona, que mañana, en el estadio del Couto, se enfrentará a la Unión Deportiva Orensana. Entre la afición existe el mayor entusiasmo, y numerosas excursiones tienen anunciada su llegada a Orense.

**FELIPE GARCIA CABEZON**  
RADIOLOGO  
Alfredo Vicenti, 22-1.º  
Suspende su consulta durante el mes de Octubre



## Catarros nasales se cortan rápidamente con los Sellos EUPITA

Un sello tomado en cualquier momento detiene la molesta destilación nasal. Venta en Farmacias. Censura Sanitaria n.º 3085

# PORTO, S. L.

San Andrés, 171-173-La Coruña

## CASA CENTRAL: Santiago de Compostela

- LIBRERIA GENERAL -- LIBRERIA RELIGIOSA
- PAPELERIA -- MATERIAL DE ESCRITORIO
- MATERIAL ESCOLAR -- LIBROS DE TEXTO
- OBRAS DE CONSULTA (Derecho -- Medicina Farmacia -- Ciencias -- Filosofía)
- ORNAMENTOS DE IGLESIA

EL IDEAL GALLEGO

# Los servicios municipales serán sometidos a una eficaz inspección

## Serán demolidas otras dos casas del Camaranchón La Exposición de proyectos se clausurará el sábado

Presidida por el Alcalde, y con asistencia de los señores Aenlle, García Crespo, Del Río e Iglesias de Souza, celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente.

A propuesta del señor del Río, se acordó felicitar al Casino de La Coruña por la entusiasta labor organizadora del homenaje al señor Molina Brandao. El Alcalde, por su parte, propuso que constase en acta su agradecimiento al Municipio y al pueblo de La Coruña, y dió cuenta de las últimas adhesiones recibidas, entre las que figuran las del general Franco Salgado, secretario de S. E. el Jefe del Estado; cónsul dominicano en Madrid; alcalde de Madrid, y Arzobispo, prelado de Santiago, doctor Quiroga Palacios.

Se propone la creación de una inspección en los diversos servicios municipales, dotada de una gran autoridad, a fin de tener eficiente información sobre el funcionamiento de los mismos.

El alcalde da cuenta de que por la Junta de Beneficencia fueron repartidas 10.000 pesetas entre los pobres de esta ciudad, con motivo de la fiesta del Rosario.

Se acuerda abrir una información por lo que se refiere a las carretilas eléctricas adquiridas por el Municipio, que se encuentran inutilizadas a consecuencia de haberse fundido las baterías eléctricas.

Dentro del orden del día se conceden tres licencias de obras y diez aperturas de establecimientos, y se aprueban ocho certificaciones de trabajos de pavimentación.

Fuera del orden del día, se acuerda eximir del impuesto sobre licencia de construcción, al párroco de Santa María de Oza, que desea construir un edificio destinado a la enseñanza gratuita de la parroquia, siempre que el local se ajuste al plan de urbanización.

El señor Iglesias de Souza da cuenta del éxito obtenido por la Orquesta Banda Municipal en el reciente concierto de El Ferrol del Caudillo, y transmite la felicitación del Alcalde de dicha ciudad al Municipio de La Coruña por haber creado una agrupación artística tan excelente.

Manifiesta, asimismo, que llegaron más de cuatrocientas solicitudes de libros, cifra que dobla a la del pasado año. Como la actual consignación para este capítulo no sobrepasa las diez mil pesetas, se acuerda hacer una selección entre los solicitantes atendiendo a las clasificaciones obtenidas en el curso anterior, así como a sus condiciones económicas.

El señor del Río da cuenta de que dos propietarios del Camaranchón han presentado los documentos precisos para hacer efectiva la expropiación, y que, por lo tanto, los dos inmuebles serán inmediatamente demolidos.

Comunica también, que, siguiendo órdenes del señor Alcalde, se procedió a la limpieza de las alcantarillas de la calle de Sanforiano López. Se autoriza establecer una fuente en Piedra Longa, y estudiar la construcción de un lavadero para sustituir al actual, que desapareció por encontrarse enclavado en terrenos que ocupará la Fábrica de Armas.

Pide por último el señor del Río, que, caso de ser pavimentada la calle de Santiago de la Iglesia, las obras se hagan con cargo a Contribuciones Especiales, ya que la referida vía no está comprendida en el plano de urbanización.

Fué fijada la fecha del próximo sábado para la clausura de la Exposición de proyectos y obras municipales.

Se aprueba el pliego de condiciones para la construcción de la cubierta de la escalera de honor del Palacio Municipal, obras que están presupuestadas en 123.000 pesetas. Comunica el Alcalde que en las obras del Cautón Grande se gastaron hasta la fecha 300.000 pesetas de las 800.000 en que está fijado su presupuesto. Se refiere seguidamente el señor Molina a que los remanentes de diversas pavimentaciones, podrán aplicarse a las obras en otras diversas calles. Y a propósito de esto, se refiere extensamente al estado de las obras en las calles coruñesas, habla de aquellas que ya están terminadas, indica las cantidades invertidas y estudia, como indicábamos, la conveniencia de aplicar los remanentes de las mismas a la pavimentación de otras diversas vías.

Da cuenta, asimismo, el alcalde de haberse recibido la gran farola que será colocada en la Plaza de María Pita ante la puerta principal del Ayuntamiento, y dice que dentro de dos o tres días se procederá a su instalación.

Comunica el señor Molina haberse recibido una denuncia firmada sobre las infracciones que se cometen en el Matadero, especialmente por lo que se refiere a la cotización del ganado a mayor precio del establecido. Señala el alcalde que está dispuesto a acabar con estas anomalías, y que para ello serán montados los oportunos servicios.

Se aprueba una propuesta sobre creación de una Cooperativa para funcionarios del Municipio y de la Diputación.

Al referirse a la cuestión de abastecimientos, señala el señor Molina que, salvo las existencias de ajos, tomates y uva de Almería, los mercados están bien abastecidos y que los precios son los normales.

Por último, el señor Molina agradece a todos sus compañeros, así como a la Prensa, la cooperación tenida con motivo del acto homenaje que el pueblo de La Coruña le ofreció el pasado domingo.

Seguidamente se levantó la sesión.

### Centros oficiales

DELEGACION DE TRABAJO  
FIESTA PATRONAL EN LA INDUSTRIA AZUCARERA  
Por la Dirección General de Trabajo se ha dispuesto que hoy, día 12,



### PONTEVEDRA

Acaba de regresar de Madrid el gobernador civil de la provincia, don José Solís Ruiz. Hoy, al recibir a los periodistas, les manifestó que se han conseguido los créditos necesarios para que muy próximamente sean sacadas a subasta las viviendas que la Obra Sindical del Hogar edificará en Vigo, así como las de Pontevedra, El Grove y Portonovo, sumando estos grupos en total varios centenares de viviendas. Las de La Estrada y Bueu serán tramitadas rápidamente sus expedientes.

Añadió el gobernador que entre los asuntos que han sido resueltos por el Ministerio de Obras Públicas, en relación con la provincia, se hallan el puente de La Barca, habiendo acordado el ministro la habilitación del crédito correspondiente para la terminación de dichas obras. Se consiguió el suministro de hojalata a las industrias conserveras, para que éstas puedan atender el envase de la sardina que se pesca estos días. Inició gestiones diversas, que deberán continuarse en colaboración con los alcaldes de Pontevedra y Vigo, próximamente con ocasión de la apertura de las Cortes.

Comunican de Puebla de Trives, que, en las inmediaciones de aquella localidad un ciclista fué alcanzado por un camión, que conducía Antonio Braña. El golpe fué tan tremendo, que el ciclista, Francisco Matanzas, natural de Silleda, quedó muerto en el acto.

La Alcaldía anuncia que a partir de mañana habrá agua del Canal, desde las diez de la mañana hasta las diez de la noche. Es muy posible que a partir de la próxima semana se supriman las restricciones en el suministro de agua.

### ORENSE

Comunican de Puebla de Trives, que, en las inmediaciones de aquella localidad un ciclista fué alcanzado por un camión, que conducía Antonio Braña. El golpe fué tan tremendo, que el ciclista, Francisco Matanzas, natural de Silleda, quedó muerto en el acto.

La Alcaldía anuncia que a partir de mañana habrá agua del Canal, desde las diez de la mañana hasta las diez de la noche. Es muy posible que a partir de la próxima semana se supriman las restricciones en el suministro de agua.

### SANTIAGO

Para entrevistarse con el señor Iniguez, Comisario general del Patrimonio Artístico, vino ayer de Pontevedra donde pasa una temporada, el M. I. señor don Salustiano Portela Pazos, Dean de esta Catedral.

### PEREGRINOS INGLESES

Tres peregrinos ingleses, entre ellos un sacerdote, han llegado a esta ciudad para dedicar un acto de homenaje al Santo Apóstol, en el que ofrendaron a la Basílica una bandera británica.

Hicieron votos porque sean reanudadas las peregrinaciones británicas a esta Basílica.

festividad de Nuestra Señora del Pilar, patrona de la Industria azucarera, tendrá carácter de no recuperable para los trabajadores comprendidos en la Reglamentación en dicha industria. Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

La Coruña, 10 de Octubre de 1949.  
EL DELEGADO DE TRABAJO.

# DEPORTES



## FUTBOL MODESTO

Hoy a las 4'30, Liceo - D. Ciudad

El 14 de Noviembre del pasado año, llegó a Riazor un Oviedo "débil", con "menos dos" en la tabla de clasificación, "pan comido" para jugadores e "hinchas" deportivistas.

Y aquel Oviedo que se presentaba fácil enemigo, se subió a las barbas y se llevó los puntos, gracias a dos "caracollitos" de Muñiz, contra uno de Marquinez.

¡Alerta, amigos! Que el hombre dicen que es el único animal que tropieza dos veces en el mismo sitio.

Y no es que sintamos especial placer en presentarnos como ave de mal agüero. Pero...

La Real Sociedad regresaba jubilosamente de Sevilla con su victoria, y ¡zas!, va el Deportivo y le pega el "estacazo" sin compasión.

Ojo, pues, a los astures. Que estos "carbayos" son de aupa.

Cuando Basora resultó lesionado en Riazor en un choque casual con Acuña, el infame "Rienzi" se deshizo en protestas a la nobleza del futbol y lanzó los más furibundos anatemas contra los "cazadores".

Acabamos de leer en un diario gallego un comentario de la jornada hecha por el "ecuanime" Manolo, y ¡pásmense!, no hay la menor alusión al accidente de Mestalla en que resultó tan gravemente lesionado el extremo valencianista, Gago, en otro choque casual con el portero Alonso.

Pero se explica. ¡Alonso juega en el Madrid...!

A ti sí que te hemos... "cazado" pronto, colega.

¡Atención al Coruña!, proclamaba ayer con gruesos caracteres un diario madrileño.

¡Atención al Oviedo!, volvemos a gritar, nosotros.

Y lo seguiremos haciendo hasta que nos oigan bien.

Martin hizo en Atocha un gran partido como defensa central, arulando por completo a nuestro conocido Caello.

Y todo ello en presencia del "tío Benito".

¡"Maravilloso, ché!"

Cuando el domingo último en el Estadio comenzaron a caer unas gotas, hubo aficionado que exclamó: Ahora se hallará Lechuga en su salsa.

Pero estaba equivocado. Porque le faltaba algo de... vinagre.

Y, claro, así no hay manera de que pueda gustar Lechuga.

El domingo, en el Estadio, "rugirá" la gente de entusiasmo cuando los deportivistas salten al terreno de juego, después de su auténtica proeza de Atocha.

Pero... ¡lo decimos? Sí. ¡Atención al Oviedooo!

FRANCO-TIRADOR.  
LEA, PROPAGUE  
Y ANUNCIESE EN  
EL IDEAL GALLEGO

Hoy, aprovechando la festividad del día, se celebrarán partidos en ambas divisiones. A las 10, contendrán en La Granja, Urzán y Victoria en un encuentro que normalmente debiera ser reñido dada la similar categoría de ambos contendientes pero que en las condiciones actuales y debido a la lesión de dos firmes puntales de Urzán, es lógico termine con el resultado triunfal para las huestes albino-gras, si bien el entusiasmo —o más eficaz a que aude el Urzán en los momentos difíciles— puede imprimir al partido un rumbo favorable para el conjunto amarillo.

A continuación, el Español luchará con todas sus fuerzas para arrancar al Silva los dos puntos y seguir manteniéndose a la cabeza de la tabla; y decimos con todas sus fuerzas porque el Silva es un equipo muy duro, capaz de dar adecuada réplica a los campeones, aun siendo éstos superiores individualmente y como conjunto.

El "plato fuerte" de la jornada está a cargo del once "rojillo" de la Ciudad y el Liceo de Mouelos, que actualmente se encuentran empatados a puntos y situados en tercer y cuarto lugar respectivamente.

En la segunda división el "choque" más importante es el que disputarán Imperator y Varela Sivari, auténtica tabla de salvación a la que han de aspirar ambos contendientes para poder disputar la fase final, ya que un nuevo tropiezo a estas alturas pudiera ser muy perjudicial.

En los restantes partidos debe darse la fácil victoria del Batallón ante el desmoronado Torre y el triunfo del Oza Juvenil sobre el Santa Margarita.

QUESADA.

## Siria es el pais del Oriente Medio que tiene mayor número de cristianos

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—Según datos estadísticos oficiales, existen actualmente en Siria, 104.907 católicos repartidos entre los varios ritos. La iglesia cismática que comprende, armenios, siriacos, caldeos y nestorianos, cuenta 307.144 fieles. Con los protestantes, cuyo número asciende a 11.959 existen actualmente en Siria, 424.010 cristianos. Siria cuenta con una población de 3.043.310 habitantes, de los cuales 2.488.901 son mahometanos.

Entre todos los países musulmanes del Oriente Medio, Siria cuenta el mayor número de cristianos, después de Egipto. En Egipto, cuya población es de 19 millones de habitantes, viven 999.000 cristianos.—(LOGOS).

## Boletín de F. E. T.

CURSO DE INSTRUCTORAS ELEMENTALES

Hoy día del Pilar, empezará en la Escuela Provincial de Formación Falangista Santiago Apóstol, un curso para instructoras elementales de Juventudes al que asisten camaradas de toda la provincia. A estas camaradas se unirán a fin de mes, las que vengán a hacer el curso de Instructoras de Hogar y Mandos locales hasta un número de sesenta.

Vivirán en régimen de internado, corriendo las clases de Religión, N. S. Gimnasia y demás especialidades a cargo de los Mandos de esta S. F.

VIEJA GUARDIA

Nuevamente se cita a todos los camaradas de la Vieja Guardia, residentes en esta ciudad, para que se presenten, los que no lo hubiesen hecho, en su local Barrera 28, segundo, cualquier día laborable de once a una y media y de cinco a siete y media de la tarde, para un asunto de interés.

IV ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. FRANCISCO TRILLO CASTINEIRA

Registrador de la Propiedad y Abogado que falleció en Mondoñedo el día 13 de Octubre de 1945. — D. E. P.

Las misas de siete y media y nueve y media que se celebren el día 13 en la Iglesia de Santiago de La Coruña; la de diez en la Colegiata y las que se digan el mismo día en la parroquia de San Marcos de Corcubión, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

Su viuda, doña María de las Arcustias Arnáiz Serrano; hijo, Francisco Jesús; padres y demás familia.

RUEGAN la asistencia a alguna de dichas misas y les suplican una oración por el alma del finado, favor por el que les quedarán agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. JUAN PEREIRA Y PEREIRA

QUE FALLECIO EL DIA 12 DE OCTUBRE DE 1948. Confortado con los auxilios espirituales. — D. E. P.

Sus hijos, María del Carmen, Consuelo (ausente), María de la Asunción, Nieves, Victorino y Juan José (ausente); hijos políticos, Guillermo Gutiérrez García, Ramiro Alonso Oro (ausente), Julio López Díaz (ausente), José Vives Cernadas, Carmen Rodríguez Rey y María Vleiro Cancelo.

COMUNICAN a sus amistades que, todas las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de Santa María de Oza, así como el funeral a las 10 horas del día 13 actual, se aplicarán por el eterno descanso de su alma, rogándoles encarecidamente a asistencia a alguno de estos actos.

QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña María del Pilar Sastre y Fernández

DE L. RIBOO TERCIARIA DOMINICA

Falleció el 12 de octubre de 1944, confortada con los auxilios espirituales y la Bendición de S. S. — R. I. P.

Su viudo, don Luis López Riobó y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán hoy, día 12, en la Iglesia conventual de Santo Domingo, a las 7'30, 8 y 9, así como a la Exposición de S. D. M. en la función de la tarde; a las que se digan el domingo, día 16, en la parroquia de Santa Lucía, a las 8, 8'30, 9, 10 y 11; y hoy, día 12, en los templos parroquiales de San Andrés de Cabañas (Puentedeume) y San Román de Enorobas (Cereceda), que serán aplicadas por su eterno descanso.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
**Don Pedro Valladares Valdés**  
QUE FALLECIO EL DIA OCHO DE OCTUBRE  
A LOS 78 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir todos los Auxilios Espirituales  
D. E. P.  
SU FAMILIA  
DA las más expresivas gracias a todas las personas que se han dignado asistir a la conducción de su cadáver y agradecer la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el viernes, día 14, a las 10'45 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Jorge.

EL SEÑOR  
**Don Cipriano Vázquez Otero**  
FALLECIO A LOS SETENTA Y NUEVE AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Auxilios Espirituales  
R. I. P.  
Sus hijos Constante, Antonio, Pilar, Amelia, Sara y Digna; hijos políticos Jesús Ferreiro, Mercedes Ferreiro, Antonio Miguez y Francisco; nietos, primos, y demás familia,  
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistir al funeral y al sepelio, que se anunciarán oportunamente.  
Casa mortuoria: BALISO, 9. SAN LORENZO (SANTIAGO).

QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA  
**Doña María del Pilar Sastre y Fernández**  
DE L. RIBOO TERCIARIA DOMINICA  
Falleció el 12 de octubre de 1944, confortada con los auxilios espirituales y la Bendición de S. S. — R. I. P.  
Su viudo, don Luis López Riobó y demás familia, RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán hoy, día 12, en la Iglesia conventual de Santo Domingo, a las 7'30, 8 y 9, así como a la Exposición de S. D. M. en la función de la tarde; a las que se digan el domingo, día 16, en la parroquia de Santa Lucía, a las 8, 8'30, 9, 10 y 11; y hoy, día 12, en los templos parroquiales de San Andrés de Cabañas (Puentedeume) y San Román de Enorobas (Cereceda), que serán aplicadas por su eterno descanso.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR  
**D. Juan Pereira y Pereira**  
QUE FALLECIO EL DIA 12 DE OCTUBRE DE 1948. Confortado con los auxilios espirituales. — D. E. P.  
Sus hijos, María del Carmen, Consuelo (ausente), María de la Asunción, Nieves, Victorino y Juan José (ausente); hijos políticos, Guillermo Gutiérrez García, Ramiro Alonso Oro (ausente), Julio López Díaz (ausente), José Vives Cernadas, Carmen Rodríguez Rey y María Vleiro Cancelo.  
COMUNICAN a sus amistades que, todas las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de Santa María de Oza, así como el funeral a las 10 horas del día 13 actual, se aplicarán por el eterno descanso de su alma, rogándoles encarecidamente a asistencia a alguno de estos actos.

IV ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. FRANCISCO TRILLO CASTINEIRA  
Registrador de la Propiedad y Abogado que falleció en Mondoñedo el día 13 de Octubre de 1945. — D. E. P.  
Las misas de siete y media y nueve y media que se celebren el día 13 en la Iglesia de Santiago de La Coruña; la de diez en la Colegiata y las que se digan el mismo día en la parroquia de San Marcos de Corcubión, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.  
Su viuda, doña María de las Arcustias Arnáiz Serrano; hijo, Francisco Jesús; padres y demás familia.  
RUEGAN la asistencia a alguna de dichas misas y les suplican una oración por el alma del finado, favor por el que les quedarán agradecidos.

# Clausura del Congreso Hispanoamericano de Historia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

U. N. E. S. C. U. Explicó la trayectoria seguida por el movimiento hispanoamericano, que, tras una época de indiferencia, se reavivó, y dice que esta reacción fue debida en gran parte a la Exposición del Libro Español que, llevada a los países hispanoamericanos. Estos libros fueron la demostración de que España sola, tras una guerra cruenta y un injusto aislamiento, no había descuidado el tesoro de su cultura. La Biblioteca Hispana en Quito, por ejemplo, fue el centro cultural donde acudían todos para contemplar esos tesoros escritos en castellano. Hace un canto al idioma castellano, "el más suave y profundo, el más espiritual de todos", y añade: "España ha enseñado al mundo hispano los tres dogmas de su unidad: el de la lengua, el de la fe y el de la historia."

A continuación, el doctor Belandier felicitó a los congresistas por la labor realizada, que ha permitido llegar a conclusiones que abren caminos de esperanza. Destacó los hechos fundamentales del Congreso; que desde el primer momento afrontó con alegría y con ímpetu toda clase de problemas pendientes, incluso aquellos considerados como más peligrosos y que parecían separar a los pueblos hispanoamericanos. Esto ha sido superado en el Congreso, y hoy puede decirse que la independencia americana es producto del proceso espiritual español. España nos dejó el concepto de la familia, y nos legó, asimismo, el sentido mayestático de la justicia. Por eso, más que nunca hay que tener fe en el porvenir. Cuando parecía que un abismo infranqueable nos separaba como consecuencia del aislamiento de España por la guerra y las injustas resoluciones posteriores, el tesoro de la cultura española nos vino a unir, y estamos seguros de que, en todas las reuniones futuras que celebre el Congreso el espíritu de España florecerá siempre.

Entre grandes aplausos declaró clausurado el Congreso.—(CIFRA).

# Mensaje a los pueblos hispánicos

(CONTINUACION DE PRIMERA)

merced a este prodigio de la ciencia, escuchad mis palabras, a meditar juntos un momento sobre el gran privilegio que nos ha sido concedido a los pueblos de estirpe hispánica, de poder gloriar legítimamente de una unidad esencial que en nada menoscaba la diversidad de las instituciones políticas y la variedad de los destinos de las patrias. Sociedad tan fuerte y tan flexible, cuyos vínculos son de tal manera permanentes y al mismo tiempo tan imprevisibles y sutiles, apenas puede decirse si tiene precedentes en la Historia. Habría que buscarlos en la gloriosa tradición de las afecciones griegas, en las cuales pueblos esparcidos por las costas y las islas de la Hélade mantenían sobre sus intereses, acaso contrapuestos, la unidad de religión o idioma; y luego en el gigantesco esfuerzo del Imperio romano, para el mundo entonces conocido, de un mismo soplo de cultura, cuyas bases eran la lengua y el derecho. Pero esta nuestra unidad hispánica amplifica de modo inmenso el precedente. Ejemplar de Grecia y de Roma, reducidos a ámbitos relativamente estrechos, si se comparan con los nuestros, los que se extienden por las costas de los más grandes océanos, en los confines más distantes de la Tierra.

Llegados hoy todos los pueblos hispánicos a la plenitud de su capacidad política, son como nunca posibles las fraternales relaciones entre pueblos que proceden de un mismo tronco; el viejo árbol español, que hizo a los hombres de tantas razas, nacidos en climas tan diversos, ciudadanos iguales ante la fe y ante las leyes. Y nadie tema que nuestra España, la España actual, se arroge en esta gran comunidad familiar otro papel que el que le corresponde de buena hermana, hija, como las demás naciones hispánicas, de la vieja España Imperial, virtualmente transfigurada hoy, a la manera que al extinguirse el poderío de Roma gran madre de pueblos, pasó Italia a ser un miembro de la gran comunidad latina, en hermandad con las demás naciones, entre ellas nuestra propia Patria, España, nacida del Imperio Romano.

Pero España, eso sí, es en nuestra familia de pueblos la hermana

mayor, la heredera del solar eterno, la dueña de los viejos castillos y de las afosas catedrales, con sus antiguas ciudades de ensueño, con sus ancestrales instituciones, que fueron el yunque y el troquel en que se forjó la raza. Ella posee los viejos papeles de familia y el tesoro de las venerandas tradiciones. Y ella debe ser, por tanto, el incansable artífice en la noble tarea de mantener unidos a todos los hermanos, en unidad que constituya la gran reserva espiritual de un mundo que desvaría.

Propio es también de este día afianzar los vínculos de nuestra unión fraterna; repasando los fundamentos en que descansa esta extensa comunidad, creada por la Providencia no sólo para nuestro propio bien, sino para bien de la humanidad entera. No es la igualdad de raza, en el sentido puramente biológico que a este concepto dieron otros imperios, lo que nos une, puesto que para celebrar nuestra fiesta de familia se congregan hoy pueblos que pertenecen a los grupos étnicos más heterogéneos. No es, siquiera, la cardinal, el idioma común, aun cuando sea la lengua la expresión más poderosa y evidente de esa esencial unidad; porque aun cuando otra nueva Babel confundiera, no lo quiera Dios, nuestra lengua, la unidad esencial seguiría subsistiendo. Lo que nos ata y nos vincula es, sobre todo, un mismo sentido de la vida. Es la preferencia por los valores éticos y espirituales sobre los principios económicos; porque los pueblos hispánicos, bien que a costa de inmensos sacrificios, han sabido posponer siempre los intereses al honor y al deber, a lo largo de la dramática carrera de su historia. Es nuestro profundo respeto a la personalidad humana, a los sagrados derechos del individuo; respeto que no tolera imposiciones de fuerza o violencia. Es nuestro concepto de la familia, como base de la organización social y política; robusto y saludable concepto que nos liberta por igual de los errores del individualismo liberal y del totalitarismo absorbente del Estado. Es, en fin, la magnífica herencia de nuestra recia fe católica profesada fervientemente por nuestros abuelos y que hoy sigue informando toda nuestra vida social y nuestras instituciones.

Y así como los grandes reyes que regieron un tiempo el Imperio Hispánico con tanta gloria y sabiduría, supieron mantener la unidad entrañable de elementos tan diversos, no por la fuerza de las armas, que hubieran sido hipócritas para sujetar a tan extensa copia de pueblos valerosos y altivos, sino proponiendo a todos ellos un excelso ideal colectivo que amase sus voluntades en un

# El periodista Méndez Domínguez, condecorado con la Cruz de Isabel la Católica

LISBOA, 11.—El Jefe del Estado español y Generalísimo de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, y en su nombre el Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, se ha dignado conceder la Cruz de Isabel la Católica a don Luis Méndez Domínguez, jefe de los servicios de la Agencia Efe en Lisboa.—(EFE).

común esfuerzo, así, hoy, todos nosotros, desaparecidos, el vínculo político que tanto nos uniera, debemos conservar este otro lazo espiritual de nuestra unidad; el servicio a un supremo ideal colectivo que haga posible su perduración; ideal que no puede ser otro que la defensa ardorosa e infatigable de los valores espirituales contra la doble corriente materialista que hoy trata de arrastrar al mundo por caminos de perdición.

¡Españoles, americanos!! ¡Hispanos todos!! En esta hora crítica del mundo y por el servicio de estos levantados ideales del espíritu, ¡un pie a la Hispanidad!!

# El Pandit Nehru llegó a Washington

Fué recibido por Truman

WASHINGTON, 11.—Ha llegado a esta capital el jefe del Gobierno indio Pandit Nehru, quien ha hecho el viaje desde Londres en el avión del Presidente Truman.

Fué recibido por el propio Presidente, quien le dijo: "Estoy muy satisfecho de recibir a usted a su llegada a este país, en nombre del Gobierno y del pueblo de los Estados Unidos. Le doy la bienvenida no solamente como jefe de Gobierno sino también como dirigente amado y respetado de una gran nación libre. Espero que su visita a este país sea beneficiosa para los dos. Le presento nuestra hospitalidad y buena voluntad, con la esperanza de que su visita le convenga de que somos realmente sus más cálidos amigos".—(EFE).

TELEFONOS DE

EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1477 y 1594

Administración: 1542

# ANUNCIOS POR PALABRAS

**Agencias**

**ASUNTOS.** Documentos de Tribunales, Juzgados, Oficinas. Es tado. Ricardo Seoane Rodríguez Procurador. Cantón Pequeño, 24.

**EFICACES** resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam". Santa Catalina, 33.

**Alquileres**

**EN** Cantón Pequeño, alquileres habitacionales espléndidos con o sin pensión de caballero o matrimonio honorables. Razón: Teléfono 3731.

**Avisos**

**ALHAJAS** tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35.1. Teléfono 1102.

**J. Larrea** Médico Cirujano. Especialista. (Estómago, Hígado, Intestino). Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7 en el Sanatorio Riazor. Servicio permanente. Avenida de La Habana, 6. Teléfono 4205.

**AVISO.** Todos aquellos que se consideren acreedores de la lancha María del Puerto núm. 3, deberán presentar sus reclamaciones con los justificantes correspondientes a fin de proceder a su cancelación durante el plazo de dos días a partir de la publicación del presente aviso, en los talleres de Ponte - Mosquera sítos en Juan Canalejo, número 8, de 9 a 13 y de 15 a 17. El Armador.

**Compras**

**COMPRARE** sellos, antigüedades, libros antiguos y toda clase de objetos. Andrés Capó. Lista Correos. La Coruña.

**COMPRO** toda clase muebles ropas y objetos Plaza España número 26. Teléfono 3087.

**ALHAJAS.** Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil. San Andrés, 35.1. Teléfono 1102.

**QUIER** vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En esta sección sus ofertas tienen efectividad.

**COMPARE** sellos y antigüedades. Andrés Capó. Lista Correos, La Coruña.

**COMPRO** maderas caoba de Cuba. Razón: Federico Tapia, 18, bajo.

**Demandas**

**PRECISO** socio capitalista para ampliar negocio. "Pantos". Riego de Agua, 10.

**Gestorías**

**DELINEACION** de planos, medición de fincas. Núñez Real, 55. Teléfono 3957.

**Pérdida**

**PERRO** sabueso, blanco manchado negro, extraviado día cuatro cerca estación Curtis. Avisar: Farmacia Curtis.

**PERDIDA** domingo noche, reloj pulsera caballero, dorado, marca "Cortébert" con correa de cristal. Recordatorio Cantones, Calle Real, Rosalía. Se ruega su entrega en Pardo Bazán, 4.1.º, donde se gratificará.

**GRATIFICARE** entrega Riego Agua, siete, quinto, gafas olvidadas banquete homenaje señor Alcalde.

**Préstamos**

**PRESTAMO** operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

**Testamentaria**

**TESTAMENTARIA.** derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

**Tintorerías**

**EN** seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Teñido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos: Roldán, 34. En Carballo: Casa Siro.

**EL IDEAL GALLEGO** ofrece usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotorrabado.

**CUPON PRO-CIEGOS**

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **648**

**Arte y gusto**

**IMPRESA**

**El Ideal Gallego.**

**Rápidez y economía**

RUBINE, 10. — LA CORUÑA

**Traspasos**

**NEGOCIO** poco dinero, gran rendimiento, taller Castelar 21.

**CERAS** para suelos y toda clase de artículos de limpieza, en San Andrés, 93

**DROGUERIA**

**Varios**

**BOCOYES** castaño 650 litros, a 200 pesetas. Hospital, 36.

**DORMITORIO** y comedor castaño, nuevos, vendido económicos. Ángel Rebollo, 30.

**MAQUINAS** punto. Plazos. Garantía 10 años. Casa Coça, Espoz y Mina, 15. Madrid. Representante Coruña: María Reboredo, Plaza de Riego, 10, segundo.

**VENDO** por no poder atender, turismo alquiler, impecable, "Nash" 19 H. P. frenos hidráulicos. Informes: Panadería de Jesús Rodríguez Eijo. Cangas de Foz (Lugo).

**SE** venden varias finas rústicas en Cambre, Pravio y Oleiros. Razón: D. Laureano Martínez. Av. Marina, 16, bajo. Coruña.

**CARBON** bolas especial cocinas. 15/50 quintal. Teléfono 3711.

**SE** vende casa precio módico. Razón: Plaza de Orense, 4.2.º

# SECCION MEDICA

**Dr. Víctor Fernández Alonso**  
Medicina General - Rayos X  
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7  
S. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

**Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde  
S. Andrés (La Espuma) Tel. 2756

**Dr. Carlos Calderón**  
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdecailla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas San Rafael y Niño Jesús (Madrid) Especialista en Huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Pardo Bazán, 16.1.º (Plaza de Vigo). Teléfono, 3947

**Dr. J. Vázquez Sebastián**  
Especialista en Piel y Venéreas  
Avenida J. Lombardero, 1, duplicado.  
Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Teléf. 3236

**F. Piñole Aramburu**  
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones  
RAYOS X, REAL, 83, SEGUNDO  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

**Dr. Roel Gerbolés**  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). Teléfono, 2955; La Coruña.

**L. Guitián**  
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON VEGIGA Y PROSTATIA  
Real, 38-1.º Izquierda. Teléfono 2486

**A. Castiella Estévez**  
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia  
Huesos, músculos y articulaciones  
Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono, 3140

**J. Folla-Cisneros y Fernández**  
Especialista en enfermedades del aparato genito-urinario, Matriz, RINON, VEGIGA, PROSTATIA, PIEL y CANCER. Rayos X.  
CONSULTA Y TRATAMIENTOS de 11 a 1 y de 5 a 7 horas convenientes.  
Marcial del Adalid 1 y 2. Teléfonos 1286 y 3281 - La Coruña

**Dr. Jaime Iglesias**  
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Capas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía general. Rayos X. Consulta de 4 a 7. Rúa Nueva, 18. 1.º Izquierda. Teléfono. 3487

**J. Larrea**  
APARATO DIGESTIVO  
Medicina - Cirugía - Rayos X  
Consulta en el Sanatorio Riazor de 11 a 1 y de 5 a 7  
Teléfono 4205

**Fernando López Niño**  
Médico especialista en enfermedades de la Infancia. Rayos X (S. Portátil) Panadera 18, 2.º Teléfono, 3036  
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

**Rafael Reparaz Alonso**  
Médico Puericultor  
Médico ex-interno de los Hospitales Clínicos y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés, 144. 1.º Tfnos. 3692 y 1791

**Dr. Luis Gutiérrez Moyano**  
Especialista en: Corazón, Arterias, Venas y Capilares. — Ex Ayudante del Dr. Durán Arrom. — Ex Médico A. de la Clínica Cardiológica del Hospital de la Cardita de Barcelona  
Rayos X. — Electrocardiografía  
Consulta de 3 a 7 tarde  
Juana de Vega número 13.2.º

**Clínica Benavente**  
del Dr. José L. García Suárez  
MEDICO OCULISTA  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
Feliño, 4. 1.º Teléfono, 2997

**Dr. J. Campo Mardomingo**  
CIRUGIA GENERAL  
Plaza de Vigo, 24.—(Edificio Equitativa). — Teléfono, 2001

**Dr. Baquero**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta de 10 a 13. Plaza de Orense, 8, segundo. Teléfono, 2522

**Luis F. Luengo**  
Médico Puericultor. Especialista en niños. Rayos X. Consulta de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias". Teléfono, 1536

**José Casares Rivera**  
Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno supernumerario del Hospital de Santiago. - Rayos X.  
Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93, 2.º Teléfonos 2218 y 1599.

**J. M.º Bermejo Today**  
Médico - Cirujano  
Estómago - Hígado - Intestinos  
Rayos X  
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7  
Rosalia de Castro, 4. Teléfono 3019

**E. Alvarez-Granada**  
Especialista en Nerviosas y Mentales  
Consulta diaria de 11 a 1.30 y de 4 a 7  
Francisco Mariño, 5-2.º, derecha  
LA CORUÑA

**Dr. García Torrado**  
MEDICINA GENERAL  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
Electricidad Médica. Lámpara de cuarzo. Rayos X portátil. P. Bazán, 3.º Izquierda. Tel. 3469. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7

# Sindicato Español Universitario

**BAR DEL HOGAR DEL S. E. U.**  
Se pone en conocimiento de aquellas personas a quienes pudiera interesar que se sacan a Concurso los Servicios del Bar del S. E. U. sito en Riego de Agua, 28-1.º

Las solicitudes se ajustarán a las bases expuestas en la Delegación Provincial del Frente de Jóvenes (Juana de Vega, 7-1.º). Hogar Juvenil "Juan Canalejo" y Hogar del S. E. U.

El importe del presente anuncio será por cuenta del adjudicatario.

# Ministerio de Trabajo

**INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION**

**CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO**

**Beneficios retroactivos del Seguro de Enfermedades Profesionales (Silicosis)**

Todos los trabajadores que no se acogieron en tiempo oportuno a los beneficios retroactivos de la cuarta norma transitoria del Decreto de 3 de Septiembre de 1941 y artículo octavo de la Orden de 26 de Enero de 1944, deberán presentar su solicitud o hacer su presentación personal en la Delegación provincial del I. N. P. más próxima a su residencia, a la mayor brevedad posible y sin que exceda del plazo de tres meses concedido por el Decreto de 14 de Septiembre de 1949, que termina el 6 de Enero de 1950.

Los trabajadores de las industrias cerámicas y de la minería de oro y plomo, o sus derechohabientes, que deseen acogerse a estos beneficios, deberán haber causado baja por silicosis en estas industrias antes del día 7 de Enero de 1942 en que se creó este Seguro.

Los trabajadores de la minería de carbón, o sus derechohabientes, en los mismos casos, deberán haber causado baja en el trabajo por la enfermedad, en fecha anterior al 2 de Febrero de 1944.

Se advierte que el plazo concedido no tendrá nuevas prórogas.

Las Delegaciones provinciales del I. N. P. facilitarán toda la información necesaria y las instrucciones para solicitar estos beneficios, poniendo a su disposición, además, los impresos precisos.

## Dimitió el Gobierno austriaco

### La reacción anticomunista, bien acogida en Washington

VIENA, 11.—El Gobierno austriaco presentó su dimisión, con arreglo al sistema constitucional del país.—(EFE).

#### MADUREZ POLITICA

WASHINGTON, 11.—En un comunicado hecho público por el Departamento de Estado, se elogia la "madurez política" del pueblo austriaco, de la que éste ha dado pruebas en las elecciones del domingo. Se subraya la decisión de Austria de mostrar sus opiniones políticas, a pesar de la presencia de tropas extranjeras en el país.—(EFE).

#### EVOLUCION ANTICOMUNISTA

NUEVA YORK, 11.—Los principales diarios de Nueva York consagran sus comentarios a los resultados de las elecciones austriacas. Para el "New York Times", las elecciones confirman la evolución general que registra la Europa Occidental no sólo anticomunista, sino favorable a los partidos más conservadores a costa de los socialistas. También destaca el diario la importancia de los 18 puestos logrados por la Liga de Independientes considerada como neofascista.

El "New York Herald Tribune" atribuye el triunfo de los partidos de derechas a la presencia de tropas extranjeras en el país y, sobre todo, a las exigencias de la Unión Soviética en las negociaciones para la firma del tratado de paz con Austria.—(EFE).

#### ADVERTENCIA A LAS POTENCIAS OCUPIANTES

VIENA 11.—"Las elecciones generales del domingo han forjado la leyenda de que Austria es "nazi" y que existen partidos de esta tendencia, entre ellos la Liga de Independientes, manifiesta el diario austriaco "Neues Oesterreich". Añade que, sin embargo, las potencias extranjeras deben tener en cuenta que dicha Liga sólo ha conseguido el 77 por ciento del total de votos emitidos". "La aparición de este partido —añade— servirá para que ciertos elementos traten de mantener aun por más tiempo la ocupación militar del país con el pretexto de que tal ocupación es esencial ante el peligro de un resurgimiento del nazismo en Austria".—(EFE).

## Las huestes de Mao Tse Tung se acercan a Cantón

### El Gobierno nacionalista se traslada a Chung King

CANTON, 11.— Siguen los avances comunistas hacia Cantón. La última localidad ocupada es Tsingyun, a 64 kilómetros de Cantón.

De fuente fidedigna se afirma que en la conferencia celebrada esta mañana por Chang Kai Chek con las autoridades nacionalistas civiles y militares se discutió si Cantón será defendido después de la marcha del Gobierno o si debe entregarse a los comunistas, sin lucha.

La organización de evacuación del Gobierno ha entrado en pleno funcionamiento esta mañana y numerosos aviones de dicha organización han empezado a despegar antes del amanecer.—(EFE).

#### LA DESBANDADA

CANTON, 11.— Anticipándose al momento que se había señalado, el jefe del Gobierno nacionalista, Yen Shi Shan y 800 funcionarios han salido ya en avión para Chungking. Esta noche los seguirán numerosos diplomáticos extranjeros.

Con los comunistas a ochenta kilómetros al Norte de la ciudad, infinidad de personas tratan de conseguir pasaje "para cualquier parte, en avión o en barco".

Los cónsules de Gran Bretaña y Francia han avisado a sus nacionales que los de éstos que piensen abandonar la ciudad deben hacerlo cuanto antes.

Esta noche salen para Hongkong en un barco costero inglés los funcionarios de Australia, Francia, Italia y Portugal.—(EFE).

#### A CHUNGKING

CANTON, 11.—El Gobierno nacionalista chino ha decidido instalarse en Chungking a partir del día 28 de este mes.

El Ministro de Asuntos Exteriores lo ha comunicado oficialmente a las

## El nuevo acuerdo comercial hispano-sueco, ultimado

MADRID, 11.—La Oficina de Información Diplomática comunica lo siguiente:

El sábado, día 8 del actual, quedaron rubricados en Estocolmo los textos y las listas del nuevo acuerdo comercial hispano-sueco, que ha venido negociando en dicha capital la delegación española, presidida por el jefe de los servicios de Tratados, don Jaime Argüelles.

Oportunamente, cuando tenga lugar la firma protocolaria de dichos textos, se darán a conocer las condiciones que han de regir el mutuo intercambio entre los dos países, así como las listas de mercancías que lo comprenden.—(CIFRA).

#### EL CONVENIO HISPANO-FRANCES

La Oficina de Información Diplomática comunica que en la tarde de ayer terminaron las conversaciones que han venido manteniendo desde el día 3 de este mes las delegaciones española y francesa, reunidas en la comisión mixta establecida por el acuerdo hispano-francés en vigor. Se ha firmado el acta correspondiente por los presidentes de ambas delegaciones, señores Yturralde y Deguín, fijándose un aumento de más de dos mil millones de francos en los contingentes de las listas "A" y "B" del acuerdo. Se han regulado igualmente los calendarios de exportación de frutos españoles a Francia.

Por último, las dos delegaciones adoptaron acuerdos para impulsar la ejecución de los contingentes convenidos.—(CIFRA).

## El ingeniero de minas más antiguo de España don Leopoldo Bárcena, ha fallecido

MADRID, 11.—Sobre las doce de la mañana ha fallecido en esta capital don Leopoldo Bárcena Aznar, ingeniero de Minas, jubilado, de cuyo Escuela Especial había sido director y que hace pocos meses fue objeto de un homenaje por parte de sus compañeros del Cuerpo con motivo de su noventa cumpleaños y tratase del ingeniero de Minas más antiguo de España.

Alrededor de unas 36 horas antes, sobre el mediodía del domingo, había fallecido, también en Madrid, su hijo, el asimismo ingeniero de Minas don Leopoldo Bárcena y Díaz de la Guerra, director de la dependencia de Santander en la Real Compañía Asturiana de Minas, que había venido a esta capital con motivo de la enfermedad de su padre, y cuyo cadáver ha sido trasladado a Torrelavega, donde recibió sepultura.

## DE AQUI Y DE ALLÁ

#### NUEVA TEORIA COSMICA

CHICAGO, 11.— El astrónomo Gerard P. Kuiper, de la Universidad de Chicago, anuncia una nueva teoría sobre el origen de la Tierra y demás planetas.

Ante un grupo de quinientos hombres de ciencia, profesores y estudiantes, Kuiper, que recientemente descubrió nuevos elementos en el sistema solar, explicó que su teoría se basa en el conocimiento moderno del movimiento dinámico y en información astronómica. Según la teoría de Kuiper, la Tierra y demás planetas se originaron de un gigantesco aro de polvo y gases que giraba alrededor del Sol, en el plano de las actuales órbitas planetarias, con un grosor de la centésima parte de su diámetro y una masa de la mitad de la del Sol; después de cierto tiempo, el aro se desintegró en remolinos —calificados por Kuiper como protoplanetas— que por condensación fueron convirtiéndose en planetas y satélites; la densidad del aro no era la misma en todas sus zonas, por lo que no tienen igual densidad todos los planetas. El aro de Saturno —añade— es la única nebulosa visible en el sistema solar y que se asemeja al aro original alrededor del Sol.—(EFE).

#### UN NUEVO NERON

LONDRES, 11.—El conservador sir David Maxwell ha dicho que el ministro laborista Bevan "toca el violín mientras la Gran Bretaña se quema, y que el canciller del Tesoro está dictando una conferencia a la brigada de bomberos".

Agregó que el costo de vida sigue subiendo a pesar del subsidio y que el precio de los comestibles ha aumentado en un quince por ciento en los dos últimos años.—(EFE).

#### HERENCIA DESPROPORCIONADA

LONDRES, 11.—George Davy Burnaby, difunto comediante británico, que solía tener ingresos equivalentes a 122.000 dólares al año, ha dejado a su viuda una fortuna de 21 libras esterlinas solamente.—(EFE).

## La Medalla al Mérito en el Trabajo, concedida a la Organización Sindical

MADRID, 11.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Decreto-ley sobre ampliación de la Deuda Amortizable del Estado al cuatro por ciento, emisión de 4 de mayo de 1948, en 25 millones de pesetas nominales para la construcción de nuevos ferrocarriles.

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se concede la Medalla de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas a los señores que se citan en la disposición.

Trabajo.—Orden por la que se concede a la organización sindical del Movimiento la Medalla "Al mérito en el trabajo" colectiva en su categoría de oro.—(CIFRA).

## Revive con ganas de comer

LONDRES, 11.—Una niña de doce años que se había negado a comer durante cuatro días e incluso a ingerir alimentos líquidos, se sumió en el coma el domingo, y al restablecerse ayer repentinamente de él, pidió un bocadillo de jamón y otro de pollo, con los cuales logró recuperar las fuerzas perdidas. La niña es hija de un coronel de Infantería.—(EFE).

## WILHELM PIECK, Presidente del Estado alemán oriental

### Se espera que Rusia abandone el control administrativo de su zona de ocupación

BERLIN, 11.— Ha sido elegido presidente del nuevo "estado" alemán oriental, Wilhelm Pieck, anuncia la Agencia United Press.—(EFE).

#### LA ELECCION DE PIECK

BERLIN, 11.— La elección de Pieck como presidente del Estado alemán oriental se llevó a cabo por unanimidad de votos de los miembros de las dos Cámaras del recién proclamado Parlamento de la zona soviética, reunidos en el que fué Ministerio del Aire del tercer Reich y que ahora es sede de la comisión económica de la zona soviética.

Fuera del edificio estaba congregada gran muchedumbre para enterarse del resultado de la elección y oír la esperada declaración soviética con respecto a la nueva "República democrática". En el público figuraban centenares de miembros de la Juventud Libre alemana —comunista— con camisa azul. Prestaban servicio varios centenares de policías, muchos de ellos femeninos.—(EFE).

#### DISCURSO DEL NUEVO PRESIDENTE

BERLIN, 11.—El presidente Pieck ha pronunciado ante el "Parlamento" oriental un discurso, en que ha afir-

#### TOROS

## El gerente de la Plaza de Méjico confía en la solución del pleito taurino hispano-mejicano

Depositará el trofeo "Rosa de Oro" sobre la tumba de Manolete

MADRID, 11.—Esta mañana ha llegado a Madrid el gerente general de la Plaza de Méjico "El Torero", don Pablo B. Ochoa, quien trae una misión espiritual: depositar en la tumba del infelizmente diestro Manolete la "Rosa de Oro" que ganó en la Plaza de Monterrey el diestro Mario, Sevilla, en la corrida en que intervinieron con este diestro, El Soldado, Briones, Guerrero, Ricardo Torres y El Galetero, cortando Sevilla dos orejas y el rabo.

Esta corrida se celebró coincidiendo con el segundo aniversario de la muerte de Manolete, y el triunfador entregó la rosa al señor Ochoa con el encargo de que la depositara sobre la tumba del que fué famoso diestro cordobés, del que fué un gran amigo.

El trofeo en cuestión tiene el siguiente grabado: "Corrida de la rosa guadalupana, pro Sanatorio de Toreros, 1949."

Acompañará al señor Ochoa una comisión que designe el Sindicato del Espectáculo (sección de toreros), en el acto de depositar la rosa sobre la tumba de Manolete.

Respecto a la cuestión pendiente entre los toreros hispanomejicanos, el señor Ochoa ha expuesto su criterio de que él no debe intervenir en ella, y que tiene buena impresión. Cree que se llegará a una inteligencia, pues con buena voluntad por ambas partes quedará solventada la cuestión. Tiene fe en que se llegue a un arreglo en beneficio de todos.—(CIFRA).

mado que el pueblo alemán no reconocerá nunca el estatuto de ocupación occidental, el estatuto del Ruhr ni la segregación de la tierra patria de ningún territorio. "El pueblo alemán—dijo—no descansará hasta que se restablezca la unidad de Alemania y se le devuelvan todos sus territorios."—(EFE).

#### EL PRESIDENTE DE LA ALTA CAMARA

BERLIN, 11.—El dirigente cristiano, demócrata Reinhold Loberdanz, de 61 años de edad, ha sido nombrado presidente de la Alta Cámara, del Estado alemán oriental.—(EFE).

#### SE ESPERA QUE RUSIA ANUNCIE LA RETIRADA DE TROPAS

BERLIN, 11.—Se espera que la URSS abandone hoy el control administrativo de su zona de ocupación en Alemania y se admite que llegue hasta anunciar la retirada gradual de la misma de sus tropas.

Es muy posible que el Embajador extraordinario Semionof, el diplomático de máxima categoría agregado al Gobierno militar soviético, sea quien dé lectura a la declaración prometida para la sesión inaugural de la legislatura alemana oriental.

No hay indicación concreta del contenido de la declaración pero el Gobernador militar soviético, general Chukof, dijo anoche a destacados funcionarios de la zona oriental que el Gobierno militar sería suprimido como tal y sustituido por una comisión de control.

Sobre retirada de tropas, la impresión general es que los rusos la anunciarán, pero sin especificar plazo.—(EFE).

## Esquema DEL DIA

TRISTES CONSECUENCIAS DE LA GUERRA MUNDIAL

El terrible azote de la tuberculosis constituye una de las más tristes consecuencias de la pasada guerra mundial, contra el que luchan las autoridades sanitarias de los países afectados más directamente e incluso el organismo sanitario internacional dependiente de las Naciones Unidas. En el Japón, por ejemplo, según muy recientes estadísticas, la tuberculosis causa al año muchas más bajas que ninguna otra enfermedad. El año pasado fueron 145.259 las personas fallecidas por efectos del terrible mal. Se calcula que uno de cada cincuenta japoneses padece la enfermedad y que el número actual de enfermos alcanza la cifra de 1.500.000. Lo que esto representa para la economía del país queda puesto de relieve con sólo decir que oficialmente se considera que las pérdidas se cifran en 80.000 millones de yenes anuales. El Gobierno, los organismos internacionales y la administración norteamericana que capitanea el general Mac Arthur, se esfuerzan en combatir la tuberculosis e invierten sumas importantes en el tratamiento de los enfermos. Con buenos resultados, puesto que, a pesar de cuanto queda dicho, las cifras son más bajas que las correspondientes a años anteriores. La comisión creada especialmente para estudiar y resolver el problema ha declarado que el número de pacientes podría reducirse en un 50 por 100 si todas las medidas preventivas de que hoy se dispone pudieran aplicarse a los enfermos, sobre todo en los comienzos de sus lesiones.



## De nuestro concurso humorístico

